

**Міністерство охорони здоров'я України
Полтавський державний медичний університет**

З В І Т

**ректора закладу вищої освіти
професора Ждана Вячеслава Миколайовича
про виконання умов контракту
за 2021 рік**

Полтава 2022

Міністерство охорони здоров'я України
Міністру
Віктору ЛЯШКУ

01601 м. Київ, вул. М. Грушевського, 7

Надсилаю звіт про виконання умов контракту від 01 жовтня 2021 р., № 10, укладеного зі мною за розділом 2 – «Керівник повинен забезпечити», за **2021 рік**.

1. Виконання цільових показників діяльності закладу вищої освіти

Відповідно до нагальних потреб розвитку Полтавського державного медичного університету, ураховуючи нові вимоги держави й суспільства до вищої медичної освіти, зусилля колективу закладу протягом звітнього періоду спрямовувались на напрацювання Стратегій розвитку, цифровізації й інтернаціоналізації університету на 2022-2027 роки.

Усвідомлюючи сучасні виклики, що постають перед системою вищої медичної освіти, було розроблено Стратегію розвитку Університету, якою визначено, що стратегічною метою закладу є забезпечення сталого розвитку й формування привабливої й конкурентоспроможної системи функціонування університету, інтегрованої у світовий, у тому числі європейський освітній і дослідницький простір.

Для забезпечення результативної системної роботи з цифровізації було розроблено й затверджено Стратегію цифровізації Університету на 2022-2027 рр., мета якої полягає у створенні сучасної цілісної інформаційно-телекомунікаційної інфраструктури, яка об'єднуватиме електронні системи закладу, забезпечуватиме умови для постійного підвищення якості освіти й досліджень, прозорості управлінського процесу, зробить Університет конкурентоспроможним і привабливим завдяки використанню сучасних цифрових технологій і вказуватиме на реалізацію Стратегії закладу.

Крім того, Стратегія інтернаціоналізації Університету на 2022-2027 роки є складовою частиною Стратегії розвитку закладу й має забезпечити інтеграцію

Університету у світовий і європейський науково-освітній простір через інтернаціоналізацію освітніх програм, їх акредитацію в міжнародних акредитаційних агенціях і підвищення конкурентоспроможності університету шляхом зміцнення його позицій у міжнародних і національних рейтингах за рахунок постійного поліпшення якості послуг відповідно до вимог міжнародного простору вищої медичної освіти.

Електронна система управління навчанням у Полтавському державному медичному університеті реалізується за допомогою «Електронного журналу успішності» (ЕЖ), який є основною складовою системи автоматизації управління університету в сфері організації навчальної діяльності. Електронний журнал успішності – це автоматизована система обліку результатів навчальної діяльності здобувачів вищої освіти й відвідування ними занять. Система забезпечує генерацію аналітичної інформації, яка може використовуватися як підґрунтя для прийняття управлінських рішень, спрямованих на підвищення якості освіти. За допомогою ЕЖ відбуваються моніторинг навчального процесу, оперативне управління процесом навчання здобувачів вищої освіти, підвищення їхньої мотивації, визначення та вплив на проблемні питання, підвищення якості надання освітніх послуг.

У 2021 році відбулося суттєве поповнення контенту ЕЖ, який забезпечує самостійне опрацювання окремих розділів освітніх компонент здобувачами вищої освіти, проведення ними самооцінювання власної навчальної діяльності. Наявність зазначеного програмного забезпечення дала можливість успішно використовувати у 2021 році в навчальному процесі технології дистанційного навчання під час карантинних заходів, спричинених поширенням в Україні коронавірусної інфекції.

Нині в університеті сформовано систему внутрішнього забезпечення якості освіти, яка діє й розвивається на принципах академічної доброчесності, публічності інформації й запобігання нетолерантності або дискримінації.

Університет співпрацює з усіма зацікавленими сторонами, до яких належать: здобувачі вищої освіти й їхні батьки, науково-педагогічні (педагогічні) працівники й працівники структурних підрозділів університету, випускники, роботодавці, зовнішні партнери закладу, студентський парламент й інші громадські організації, органи, що здійснюють управління у сфері вищої освіти й охорони здоров'я (МОЗ, МОН, НАЗЯВО тощо).

Система внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в університеті виконує завдання, задекларовані в нормативних документах, зокрема:

- поточний моніторинг і періодичний перегляд освітніх програм за освітніми рівнями фахового молодшого бакалавра (стоматологія ортопедична, сестринська справа, фармація), бакалавра (парамедик, сестринська справа), магістра (стоматологія, медицина, педіатрія, громадське здоров'я) і доктора філософії (біологія, стоматологія, медицина);

- забезпечення підвищення кваліфікації науково-педагогічних (педагогічних) працівників (загальна кількість НПП, які підвищили кваліфікацію у 2021

календарному році, – 267 осіб, у тому числі 209 за навчальною програмою на курсах підвищення кваліфікації в ПДМУ, шляхом стажування за кордоном – 11 осіб і 7 – в Україні);

– регулярний збір і обробка інформації щодо якості вищої освіти й освітньої діяльності (у 2021 р. за такими напрямками: рівень навчальних досягнень здобувачів вищої освіти, якість освітніх програм, результативність курсів підвищення кваліфікації, якість дистанційного навчання в університеті, якість викладання навчальних дисциплін, провадження політики академічної доброчесності, оцінка якості організації вступної кампанії, задоволеність навчанням на підготовчому відділенні ПДМУ, якість організації й проведення виробничої практики, оцінка якості організації освітнього процесу й освітнього середовища, анкети першокурсника й роботодавця);

– посилення кадрового потенціалу університету, зокрема через рейтингове оцінювання НПП і кафедр (цьогоріч у рейтинг включено педагогічних працівників фахового медико-фармацевтичного коледжу);

– реалізація студентоцентрованого навчання, викладання й оцінювання (показовим стало проведення в грудні 2021 р. комплексного тестового іспиту для здобувачів вищої освіти 3-го, 5-го і 6-го курсів);

– участь університету в національних і міжнародних рейтингових дослідженнях закладів вищої освіти (U-Multirank, Webometrics Ranking of World's Universities, Sci Verse Scopus, UniRank: 2021 Ukrainian University Ranking, Transparent Ranking: Top Universities by Google Scholar Citations).

Для формування й збереження ефективного зворотного зв'язку між університетом і роботодавцями, пошуку шляхів оптимальної співпраці з питань проведення профорієнтаційної роботи, підготовки конкурентоспроможних фахівців за освітньо-професійними програмами спеціальностей, працевлаштування випускників, підвищення кваліфікації НПП у 2021 р. було створено Раду роботодавців.

Нині кожен із підрозділів університету на всіх рівнях запровадженої в університеті 5-рівневої моделі внутрішньої системи забезпечення якості вищої освіти виконує конкретний перелік завдань у межах своїх повноважень.

Єдиний порядок документування управлінської інформації й роботи з документами із застосуванням сучасних автоматизованих систем в університеті забезпечує загальний відділ відповідно до покладених на нього завдань. Основна форма провадження діловодства в ПДМУ – у паперовому вигляді. Використовується автоматизована програма «Реєстрація вхідної кореспонденції».

Під час підготовки організаційно-розпорядчих документів у паперовій формі працівники університету оформляють їх з урахуванням вимог ДСТУ 4163-2020 та «Інструкції з діловодства в Полтавському державному медичному університеті».

Проведено закупівлю послуг із доопрацювання комп'ютерної програми "Комплексна система автоматизації підприємства "IS-pro" (ІС-ПРО). Налаштування й упровадження програмного забезпечення створює належні умови для роботи кадрової, бухгалтерської служб і планово-фінансового відділу

університету, дозволяє максимально відповідати вимогам чинного законодавства щодо ведення бухгалтерського обліку бюджетних установ і організацій, комплексно організувати облік в установі державного сектора, відповідає всім сучасним вимогам.

В умовах інтернаціоналізації вищої освіти системи міжнародних рейтингів є важливим інструментом оцінки діяльності університету. Рейтинги визначають статус і конкурентоспроможність закладу вищої освіти на регіональному, національному й міжнародному рівнях. У 2021 році міжнародне рейтингове агентство U-Multirank опублікувало 8-й щорічний рейтинг університетів, до якого ввійшли майже 2000 закладів вищої освіти з 97 країн світу. ПДМУ вперше взяв участь у цьому рейтингу й увійшов до 79-ти найкращих українських університетів.

Ураховуючи специфіку підготовки фахівців галузі знань Охорона здоров'я, у 2021 році в Полтавському державному медичному університеті міждисциплінарні освітні (освітньо-наукові) програми не започатковувалися.

У 2020-2021 навчальному році в університеті був суттєво розширений каталог вибіркового компоненту з ОПП Медицина, ОПП Стоматологія й ОПП Педіатрія, які за бажанням вітчизняних здобувачів вищої освіти викладалися англійською мовою.

Кількість іноземних здобувачів вищої освіти й осіб без громадянства, які навчаються в ПДМУ, станом на 01.01.2020 року й станом на 01.01.2021 року збільшилася з 1303 до 1329 осіб, на 2%.

Полтавський державний медичний університет продовжує встановлювати наукову співпрацю з провідними європейськими закладами вищої освіти з метою проведення конкурентоспроможних досліджень, обміну досвідом і академічної мобільності здобувачів освіти і науково-педагогічних працівників. Університет продовжує співпрацю із Університетом Аристотеля (м. Солоніки, Греція) та Університетом Сантьяго-де-Компостела (Іспанія) у рамках проєкту Erasmus +. У 2021 році успішно пройшли конкурсний відбір і отримали можливість виконати частини освітньо-наукових програм в Університеті Сантьяго-де-Компостела аспірант кафедри патолофізіології Чеботар О. В., аспірантка кафедри пропедевтики терапевтичної стоматології Васько М. Ю., аспірант кафедри хірургії № 3 Кербаж Н.Р.

У рамках співпраці з Університетом Сантьяго-де-Компостела конкурсний відбір для участі в програмі академічної мобільності науково-педагогічних працівників успішно пройшов асистент кафедри хірургії № 2 Должковий С. В.

У ПДМУ запроваджена й постійно вдосконалюється система забезпечення дотримання принципів академічної доброчесності здобувачами вищої освіти й працівниками. Академічні тексти перевіряються спеціальним програмним забезпеченням «Strikeplagiarism», що надається за ліцензійним договором із ТОВ

«Плагіат», проводиться експертна оцінка статей, дисертацій компетентними науково-педагогічними працівниками Університету.

Перевірці порушень академічної доброчесності й притягненню до академічної відповідальності нині підлягають і заходи безперервного професійного розвитку, що проводяться на базі Університету, згідно з положенням «Про заходи безперервного професійного розвитку на ознаки академічної доброчесності та дотримання принципів доказової медицини».

Усі аудиторії обладнані сучасними мультимедійними комплектами для подвійного сприйняття інформації: відеовізуалізації з аудіосупроводом. Використовується підсилювальна апаратура з радіомікрофонами для проведення лекцій, презентації й робочих нарад зі стейкхолдерами.

На кафедрах, що проводять підготовку до ліцензійного інтегрованого іспиту «Крок», функціонують комп'ютерні класи з можливістю проведення навчального процесу, поточного й підсумкового контролю.

На багатьох кафедрах є мультимедійні комплекти з можливістю показу навчальних відеофільмів і презентацій. Кафедри морфологічного профілю обладнано сучасними мікроскопами з візуалізацією поля на широкому екрані. Кафедри анатомічного профілю обладнано комп'ютерними анатомічними столами з цифровою 3-D-візуалізацією SECTRA (SECTRA Table), можливостями як індивідуальної, так і групової роботи здобувачів освіти. На кафедрах післядипломної освіти є комп'ютерна 3-D-система «Віртуальний пацієнт». Ці цифрові столи мають широкі інтерактивні екрани з системою індикації, яка забезпечує взаємодію із зображеннями людського тіла, отриманими комп'ютерною або магнітно-резонансною томографією. Особливо цінним є те, що детальні дослідження змодельованих організмів дозволяють здобувачам краще зрозуміти анатомічні функції й індивідуальні відмінності людей. Використання цього високотехнологічного обладнання значно підвищує ефективність надання освітніх послуг здобувачам освіти й лікарям-інтернам. Можливими стають демонстрація реальних клінічних випадків, а також передопераційне планування з віртуальною візуалізацією пацієнта.

У ПДМУ постійно здійснюються заходи щодо оновлення наукового й лабораторного обладнання університету. Так, у 2021 році було придбано на суму 12899,5 тис.грн:

- мікроскопи хірургічні – 898,5 тис.грн,
- відеоендоскопічна система – 1268,8 тис.грн,
- цифрова, кольорова, стаціонарна ультразвукова діагностична система – 1375,0 тис.грн,
- електрокардіограф 12-канальний – 52,2 тис.грн,
- комплекс для проведення холтеровського моніторингу ЕКГ – 270,6 тис.грн,
- портативний спірометр із турбінним вимірювачем потоку – 107,5 тис.грн,
- лінійний/конвексний бездротовий датчик до пристроїв на операційній системі Android або iOS – 224,7 тис.грн,

- автоматичний ротаційний мікротом у комплекті з мікротомним термокомплексом і універсальними низькопрофільними одноразовими лезами – 754,4 тис.грн,
- устаткування для операційних блоків – 719,2 тис.грн,
- віртуальні анатомічні стимулятори – 5304,0 тис.грн,
- станція автоматичного капілярного електрофорезу нуклеїнових кислот у комплекті – 1899,6 тис.грн,
- аквадистилятор – 25,0 тис.грн.

Слід зазначити, що сума витрат на придбання наукового й лабораторного обладнання у 2021 році, у порівнянні з попереднім звітним періодом, зросла на 56,3 %.

В університеті продовжувався випуск журналів:

- «Проблеми екології та медицини» (6 номерів);
- «Вісник проблем біології і медицини» (7 номерів);
- «Актуальні проблеми сучасної медицини: Вісник Української медичної стоматологічної академії» (4 номери);
- «Світ медицини та біології» (4 номери);
- «Український стоматологічний альманах» (6 номерів).

Журнал «Світ медицини і біології» внесено на платформу міжнародної наукометричної бази Web of Science з 2017 року; журнал «Проблеми екології та медицини» індексований у списку наукових журналів Index Copernicus (ICV = 100 у 2021 році).

У 2021 році науковими, науково-педагогічними працівниками університету опубліковано 742 статті у виданнях, включених до Переліку наукових фахових видань України, порівняно із 495 у 2020 році.

У 2021 році науковими, науково-педагогічними працівниками університету опубліковано 253 статті в зарубіжних періодичних виданнях, порівняно зі 115 у 2020 році.

Протягом 2021 року університетом укладено 60 договорів про виконання наукових розробок і досліджень у галузі медицини з іноземними й вітчизняними організаціями. За результатами наукових і науково-технічних робіт за господарськими договорами й за результатами надання наукових послуг за звітний період надійшло коштів у сумі 2,8 млн.грн, збільшення обсягу надходжень у порівнянні з попереднім звітним періодом становить 82%.

За результатами конкурсного відбору на виконання досліджень і розробок ЗВО із загального фонду бюджету у 2021 році університетом отримано фінансування в сумі 2,0 млн.грн. Порівняно з аналогічним періодом минулого року не змінилось.

У 2021 порівняно із 2020 роком кількість публікацій штатних науково-педагогічних і наукових працівників університету, які мають не менше п'яти наукових публікацій у фахових наукових виданнях України категорії «А», зросла з 6,2 до 8 у перерахунку на 100 посад науково-педагогічних працівників.

Підрозділом із питань працевлаштування випускників проводиться моніторинг працевлаштування випускників університету, які виявили бажання отримати державний розподіл МОЗ України, протягом 3-х років після закінчення інтернатури з метою вивчення їх попиту на ринку праці.

84% випускників, які отримали державний розподіл, після закінчення інтернатури працюють за місцем розподілу.

Відповідно до листа МОЗ України від 21.04.2021 р. №11.2-10/12227/2-21 «Про сприяння працевлаштуванню випускників 2021 року, які навчались за державним замовленням» 20.05.2021 р. було проведено засідання Комісії зі сприяння працевлаштуванню випускників.

Результати засідання наведено в табл. 1.

Таблиця 1

Працевлаштування випускників ПДМУ у 2021 році

№ п/п	Найменування області	Кількість випускників
Медичний факультет №1		
1	Полтавська	18
2	Донецька	1
3	Сумська	2
4	Черкаська	5
5	Чернігівська	2
6	Миколаївська	1
7	Самостійне працевлаштування	5
8	Вирішуватимуть питання працевлаштування самостійно	185
Усього		219
Медичний факультет №2		
1	Полтавська	3
2	Черкаська	2
3	Дозволити вирішувати питання працевлаштування самостійно	37
Усього		42
Стоматологічний факультет		
1	Самостійне працевлаштування	5
Усього		5
Загальна кількість		266

2. Підготовка фахівців із вищою освітою за відповідними освітніми програмами згідно зі стандартами вищої освіти

У 2021 році в Полтавському державному медичному університеті проводилася підготовка здобувачів вищої освіти за такими освітньо-професійними (освітньо - науковими) програмами:

- на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти - Парамедик, Сестринська справа;
- на другому (магістерському) рівні вищої освіти – Медицина, Стоматологія, Педіатрія, Громадське здоров'я;
- на третьому (освітньо - науковому) рівні освіти – Медицина, Стоматологія, Біологія.

Відповідно до стандартів вищої освіти і з урахуванням рекомендацій МОЗ України в ПДМУ розроблено й затверджено Вченою радою освітні програми для відповідних рівнів вищої освіти в межах спеціальностей, що визначають вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою; перелік навчальних дисциплін і логічну послідовність їх вивчення; кількість кредитів ЄКТС, необхідних для виконання програми; очікувані результати навчання, якими повинен оволодіти здобувач відповідного ступеня вищої освіти.

На підставі освітніх програм провідними фахівцями університету розроблено навчальні плани за кожною спеціальністю, які визначають перелік і обсяг навчальних дисциплін у кредитах ЄКТС; послідовність вивчення дисциплін; форми проведення навчальних занять та їхній обсяг; графік навчального процесу; форми поточного й підсумкового контролю.

Ураховуючи вимоги Закону України «Про вищу освіту», відповідно до «Положення про порядок формування індивідуальних освітніх траєкторій здобувачами освіти Полтавського медичного університету» до робочих навчальних планів було внесено доповнення (відповідно до наказу ректора університету від 15 вересня 2021 року № 535), відповідно до вибору здобувачами вищої освіти першого року навчання вибіркового компонента освітніх програм.

У 2021 році Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти в ПДМУ була успішно проведена акредитація освітніх програм Стоматологія і Медицина, при цьому освітня програма Стоматологія – єдина з відповідного профілю в Україні – визнана **взірцевою**.

На початку 2021 року на **медичному факультеті №1** навчалися 1314 здобувачів освіти (952 – на бюджетній формі навчання, 362 – на контрактній), із них 7 осіб скористалися правом академічної відпустки (4 – бюджетна форма навчання, 3 – контрактна).

Станом на 01.01.2022 р. на факультеті навчаються 1101 здобувач освіти (бюджетна форма навчання – 838, контрактна форма навчання – 263), 11 перебувають у академічній відпустці (8 – бюджетна форма навчання, 3 – контрактна). Протягом року переведено з контрактної на бюджетну форму навчання 20 осіб.

Протягом року відраховано 33 здобувачів освіти, із них 2 – за невиконання індивідуального навчального плану (29 не склали Єдиний державний кваліфікаційний іспит (ЄДКІ) і 8 – ліцензійний інтегрований іспит «Крок 2. Загальна лікарська підготовка»). Крім того, 25 здобувачів освіти відраховано за власним бажанням, 2 – не приступили до занять, 4 – переведені до інших ЗВО.

До інтегрованого тестового іспиту «Крок 1» було залучено 169 здобувачів освіти; до іспиту з АМПС – 136 здобувачів освіти. Середній відсоток правильних

відповідей з іспиту «Крок 1» на медичному факультеті №1 склав 72,4% (національний показник – 74,2%), у 2020 році – 72,87%. Середній бал іспиту з АМПС становив 60,5%, у 2020 році – 65,71%. Іспит не склали 8 осіб, що становить 3,3% (національний показник – 9,8%).

З інтегрованого тестового іспиту «Крок 1» 39 студентів не набрали 60,5% правильних відповідей, що становить 23,08% (із них 23 студенти 4 курсу); у 2020 році – 51 студент набрав 60,5%, що становило 14,78% загальної кількості студентів. Зі 140 студентів 3 курсу 16 здобувачів освіти не склали іспит, що становить 11,4% (національний показник – 19,1%).

Відповідно до наказу МОЗ України від 16.11.2020 №2624 «Про затвердження Графіка проведення єдиного державного кваліфікаційного іспиту (ЄДКІ) для здобувачів ступеня вищої освіти магістр та тестових екзаменів ліцензійних інтегрованих іспитів для здобувачів освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліст, бакалавр та молодший спеціаліст галузі знань «22 Охорона здоров'я» у 2021 році» на 6-му курсі медичного факультету №1 18.05.2021 року за участі співробітників Центру тестування МОЗ України був проведений ліцензійний інтегрований іспит «Крок 2. Загальна лікарська підготовка» (ЛП «Крок 2»).

Тестуванню підлягали 318 здобувачів освіти: 315 здобувачів освіти випускного курсу й 3, які склали іспит повторно.

Дані про складання Єдиного державного кваліфікаційного іспиту й ліцензійного іспиту «Крок 2. Загальна лікарська підготовка» наведено в таблиці 2.

Таблиця 2

**Результати складання ліцензійних іспитів здобувачами освіти
медичного факультету №1**

Ліцензійний іспит	Рік	Складали (к-ть осіб)	Склали (к-ть осіб)	Середній показник тесту (%)	Національний показник (%)	Кількість здобувачів освіти, які не склали іспит		
						абс.	(%)	середній показник по Україні (%)
ЄДКІ Крок 1 Іспит з іноземної мови	2020	345	301	72,87	-	44	12,75	11,34
		326	323	65,71	-	3	0,92	2,27
Крок 2 (I зміна)	2020	116	113	77,3	76,6	3	2,59	4,9
Крок 2 (II зміна)	2020	142	133	76,8	77,3	9	6,34	4,3
ЄДКІ Крок 1 Іспит з іноземної мови	2021	169	130	72,4	74,2	39	23,08	19,1
		136	128	60,05	-	8	5,88	9,8

Крок 2 (I зміна)	2021	208	200	78,3	78,6	8	3,85	3,5
Крок 2 (II зміна)	2021	110	108	77,3	76,7	2	1,82	4,1

Загальні результати державних іспитів серед здобувачів освіти медичного факультету №1 наведено в таблиці 3.

Таблиця 3

Зведені дані за підсумками складання державної атестації здобувачами освіти медичного факультету №1, які навчалися за спеціальністю «Лікувальна справа»

Рік	Кількість здобувачів освіти на випускному курсі	Допущено до складання державної атестації	Склали іспити												Середній бал
			У тому числі												
			тільки на «5»		отримали диплом з відзнакою		на «5» і «4»		на «5», «4», «3»		тільки на «3»		отримали «2»		
к-ть	%	к-ть	%	к-ть	%	к-ть	%	к-ть	%	к-ть	%	к-ть	%		
2020	251	251	38	15,14	29	11,55	133	52,99	66	26,29	14	5,58	0	0	4,05
2021	315	315	34	10,79	29	9,21	211	66,98	57	18,1	13	4,13	0	0	4,02

Загальний контингент на **медичному факультеті №2** здобувачів вищої освіти станом на 01.01.2022 року налічує 540 осіб: 48 – бюджетна форма навчання, 492 – контрактна форма навчання (7 – академічні відпустки). За 2021 рік відраховано 28 студентів: 11 – за власним бажанням (1 – бюджетна форма навчання, 10 – контрактна форма навчання), 14 – за невиконання навчального плану (2 – бюджетна форма навчання, 12 – контрактна форма навчання); 2 – переведено в інший заклад вищої освіти України (2 – контрактна форма навчання), 1 – інші причини (контрактна форма навчання).

Відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 28.03.2018 № 334 «Про затвердження Порядку здійснення ЄДКІ для здобувачів ступеня вищої освіти магістр за спеціальностями галузі знань «22 Охорона здоров'я» та Порядку, умов та строків розроблення і проведення єдиного державного кваліфікаційного іспиту та критеріїв оцінювання результатів, затвердженого наказом МОЗ України від 19.02.2019 № 419, і наказу МОЗ України від 16.11.2020, № 2624 для здобувачів вищої освіти ОПП Медицина, ОПП Педіатрія 3 курсу медичного факультету №2 було проведено перший етап ЄДКІ: інтегрований тестовий іспит «Крок 1» та іспит з англійської мови професійного спрямування.

Перший етап Єдиного державного кваліфікаційного іспиту склали 143 особи. Середній відсоток правильних відповідей у здобувачів освіти медичного факультету № 2 ОПП «Медицина» з іспиту «Крок 1» складає 77,2% (у 2020 р. – 75,9 %), ОПП «Педіатрія» – 73,9%; з іноземної мови професійного спрямування ОПП «Медицина» – 62,3 % (у 2020 р. – 73,3 %), ОПП «Педіатрія» – 52,5%.

Для здобувачів вищої освіти медичного факультету № 2 18 травня 2021 року було проведено ліцензійний інтегрований іспит «Крок 2. Загальна лікарська підготовка».

Середній показник на факультеті складає 75,9 % (у 2020 році – 73,1%) за національного показника 76,7%. Не склали іспит 3 здобувачі освіти, що становить 3,09 % (національний показник – 3,8%).

Дані про результати складання Єдиного державного кваліфікаційного іспиту й ліцензійного державного інтегрованого іспиту «Крок 2. Загальна лікарська підготовка» подано у зведеній таблиці 4.

Таблиця 4

Результати складання Єдиного державного кваліфікаційного іспиту й ліцензійного державного інтегрованого іспиту «Крок 2. Загальна лікарська підготовка» (медичний факультет № 2)

Ліцензійний іспит	Рік	Скла-дали (к-ть осіб)	Склали (к-ть осіб)	Серед-ній показ-ник (%)	Націо-нальний показ-ник (%)	Кількість студентів, які не склали іспит				
						абс .	(%)	середній показ-ник по Україні (%)		
ЄДКІ	Крок 1	2020	137	133	75,9	71,9	3	2,2	13,9	
	АМПС	2020	128	128	73,3	62,8	0	0	2,7	
ЄДКІ	Крок 1	ОПП Педіатрія	2021	20	17	73,9	70,2	3	15,0	19,1
		ОПП Медицина	2021	123	114	77,2	74,2	9	7,3	
	АМП С	ОПП Педіатрія	2021	19	18	52,5	-	1	5,3	9,8
		ОПП Медицина	2021	118	118	62,3	-	0	0	
		2020	50	49	73,1	76,6	1	2	4,6	
		2021	97	94	75,9	76,7	3	3,09	3,8	

Загальні результати державних іспитів серед студентів медичного факультету №2 подано в таблиці 5.

Таблиця 5

Зведені дані за підсумками складання державної атестації здобувачами вищої освіти за спеціальністю «Педіатрія» медичного факультету №2

Рік	Кількість студентів на випускному курсі	Допущено до складання державної атестації	Склали іспити												Середній бал
			тільки на «5»		отримали диплом з відзнакою		на «5» і «4»		на оцінки «5», «4», «3»		тільки на «3»		отримали «2»		
			к-ть	%	к-ть	%	к-ть	%	к-ть	%	к-ть	%	к-ть	%	
2020	48	48	8	6,25	3	6,25	31	64,59	13	27,08	0	0	1	2,08	4,03
2021	43	43	0	0	0	0	31	72,09	11	25,58	1	2,33	0	0	4,02

Таблиця 6

Зведені дані за підсумками складання державної атестації здобувачами вищої освіти за спеціальністю «Лікувальна справа» медичного факультету №2

Рік	Кількість студентів на випускному курсі	Допущено до складання державної атестації	Склали іспити												Середній бал
			тільки на «5»		отримали диплом з відзнакою		на «5» і «4»		на оцінки «5», «4», «3»		тільки на «3»		отримали «2»		
			к-ть	%	к-ть	%	к-ть	%	к-ть	%	к-ть	%	к-ть	%	
2021	54	54	1	1,85	0	0	37	68,52	15	27,78	1	1,85	0	0	3,97

На **стоматологічному факультеті** на початок 2021 року навчалися **1228** здобувачів вищої освіти (із них 9 осіб перебувають у академічній відпустці). Протягом року відраховано **91** здобувача освіти: за власним бажанням – **17**, за невиконання навчального плану – **10**, як такі, що не уклали угоду з оплати і не приступили до занять, – **7**, які не склали тестовий іспит «Крок 1» – **46**, які не склали тестовий іспит «Крок 2» – **6**, у зв'язку з переведенням до інших ЗВО – **5**. Протягом року на стоматологічний факультет поновлено з ПДМУ **61** здобувача освіти, переведено й поновлено з інших ЗВО – **23**.

За підсумками Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт із галузей знань і спеціальностей у 2020/2021 навчальному році, згідно з наказом МОН України від 28.07.2021 №865 «Про підсумки Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з галузей знань і спеціальностей у 2020/2021 навчальному році» серед здобувачів освіти стоматологічного факультету призові місця здобули:

1. Охріменко Ірина Валеріївна – диплом II ступеня зі спеціальності

«Стоматологія» (науковий керівник – професор Король Дмитро Михайлович);

2. Єнгалічев Тимур Равільович – диплом III ступеня зі спеціальності «Стоматологія» (науковий керівник – професор Ткаченко Ірина Михайлівна).

Тестовий іспит «Крок 1» склали **227** осіб. Середній відсоток правильних відповідей з іспиту становить **60,3%** (минулого року – 73,2%), за національного показника 60,9%. З першої спроби іспит «Крок 1» не склали **102 (44,9%)** особи (минулого року – 47 (11,9%)), **28** із яких навчалися повторно, за середнього показника по Україні 40,5%. Із другої спроби іспит «Крок 1» не склали **46 (20,3%)** здобувачів освіти, **16** із яких навчалися повторно.

2 червня 2021 року було проведено: 2 етап ЄДКІ – інтегрований тестовий іспит «КРОК 2» зі спеціальності «Стоматологія» для **243** здобувачів вищої освіти 2021 року випуску й ліцензійний іспит «Крок 2. Стоматологія» для **2** випускників 2020 року.

Середній відсоток правильних відповідей з інтегрованого тестового іспиту «Крок 2» склав 78,2% (минулого року – 79,8%), за національного показника 74,9%. Із першої спроби іспит не склали **11 осіб (4,5%)** (минулого року – 7 (2,7%)), за середнього показника по Україні 9,0%. Із другої спроби інтегрований тестовий іспит «Крок 2» не склали **6 (2,5%)** здобувачів освіти.

Ліцензійний іспит «Крок 2. Стоматологія» не склали обидва випускники 2020 року (100%) із середнім відсотком правильних відповідей 52,7%.

Дані щодо складання інтегрованих тестових іспитів «Крок 2» подано в табл. 7.

Таблиця 7

**Результати складання інтегрованих тестових іспитів «Крок 2»
здобувачами освіти стоматологічного факультету**

Іспит	Рік	Скла-дали (к-ть осіб)	Скла-ли (к-ть осіб)	Серед-ній показник (%)	Націо-нальний показник (%)	Кількість здобувачів освіти, які не склали іспит			
						абс.	(%)	середній показник по Україні (%)	
ЄДКІ	Крок 1	2020	394	347	73,2	71,5	47	11,9	16,2
		2021	227	125	60,3	60,9	102	44,9	40,5
	іспит з іноземної мови	2020	354	340	59,5	58,2	14	4,0	7,2
		2021	193	182	56,7	58,7	11	5,7	9,4
Крок 2	2020	264	257	79,8	78,1	7	2,7	5,3	
	2021	243	237	78,2	74,9	11	4,5	9,0	

У 2020-2021 навчальному році атестацію здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти ОПІ Стоматологія вперше проведено в формі

Єдиного державного кваліфікаційного іспиту, а саме його компонента – об’єктивного структурованого практичного (клінічного) іспиту.

Суть іспиту ОСП(К)І полягала в оцінці практичних і комунікативних навичок випускників із базових клінічних дисциплін: терапевтичної, хірургічної, ортопедичної й дитячої стоматології. Для проведення ОСП(К)І залучали реальних, стандартизованих або віртуальних пацієнтів, манекени, фантоми, прилади, обладнання, набори даних, ситуаційні завдання.

Порівняльну характеристику результатів складання випускного іспиту подано в табл. 8.

Таблиця 8

Порівняльна характеристика результатів складання випускного іспиту

Рік	Кількість здобувачів на випускному курсі	Допущено до складання іспиту	Кількість випускників, які склали іспит												Середній бал
			тільки на «5»		з них отримали диплом з відзнакою		на «5», «4», тільки на «4»		на змішані оцінки «5», «4», «3»		тільки на «3»		отримали «2»		
			абс.	%	абс.	%	абс.	%	абс.	%	абс.	%	абс.	%	
2020	258	258	43	16,67	24	9,30	169	65,50	26	10,08	20	7,75	–	–	4,10
2021	243	243	69	28,40	24	9,88	126	51,85	–	–	48	19,75	–	–	4,02

На початок **2021 р.** на факультеті міжнародному навчалися **1362** здобувачі вищої освіти, із яких **734** – англійською мовою. Протягом року відраховано **110** іноземців (без урахування випускників), із яких **82** – за невиконання навчального плану, **4** – за порушення правил внутрішнього розпорядку, **24** – за власним бажанням.

У **2021** році на навчання в університет було зараховано **296** іноземців:

- на перший курс – **174** особи (**165** – англійськомовна форма навчання),
 - o **50** – на спеціальність «Стоматологія»,
 - o **124** – на спеціальність «Медицина»;
- підготовче відділення – **93**;
- клінічні ординатори – **29**.

На початок звітної періоду на факультеті за спеціальністю “Стоматологія” навчалися **530** здобувачів вищої освіти, у тому числі **168** – англійською мовою, а за спеціальностями “Лікувальна справа” і “Медицина” – **768** осіб, у тому числі **501** – англійськомовної форми навчання.

Відповідно до навчального плану й графіка навчального процесу 2020-2021 н.р. іноземні громадяни з числа здобувачів вищої освіти, які навчалися на 3 курсі за спеціальністю «Стоматологія», мали 13.04.2021 р. скласти етап 1 ЄДКІ. Однак карантинні обмеження, пов’язані з пандемією коронавірусної інфекції, внесли корективи в графік, унаслідок чого іспит, в якому взяли участь **94** російськомовних і **58** англійськомовних іноземців, було проведено 13.05.2021 р. ЄДКІ складався з інтегрованого тестового іспиту «Крок 1» та іспиту з англійської мови професійного спрямування. **7** здобувачів вищої освіти склали його повторно.

26.05.2021 р. здобувачі освіти 6-го курсу (усього **84** особи, із них **58** англomовних) склали «Крок 2. Загальна лікарська підготовка». Серед них **11** осіб, що не склали іспит у минулі роки (**6** російськомовних і **5** англomовних). Достатньої кількості балів не набрали **17** здобувачів вищої освіти (**5** російськомовної та **12** англomовної форм навчання).

Середній бал серед російськомовних іноземців склав **63,6%** і майже не змінився порівняно з минулорічним відповідним показником (**63,7%**). Серед англomовних іноземців середній бал склав **64%**.

Узагальнені результати ліцензійних іспитів представлено у зведеній табл. 9.

Таблиця 9

Результати складання ліцензійних іспитів «Крок 1, 2»

Іспит			Рік	Складали	Склали	Середній показник тесту, %	Кількість осіб, які не склали іспит			
							абс.	%	по Україні%	
ЄДКІ, Етап 1 “Медицина”	КРОК 1	рос	2020	35	18	60,0	17	48,6	---	
			2021	50	43	75,5	7	14	34,4	
		англ	2020	83	54	62,7	29	34,9	---	
			2021	213	199	80,6	14	6,6	11	
	англійська мова	рос	2020	35	34	68,7	1	2,9	---	
			англ	78	78	79,6	0	0	---	
		рос	2021		47	43	55,8	4	8,5	23,1
					206	204	78,9	2	1	5,4
ЄДКІ, Етап 1 “Стоматологія”	КРОК 1	рос	2020	95	65	64,1	30	31,6	39,0	
			2021	94	62	61,2	32	34,0	56,3	
		англ	2020	51	38	62,7	13	25,5	54,1	
			2021	58	28	54,1	30	51,7	65,6	
	англійська мова	рос	2020		78	78	69,3	0	0	9,7
					49	49	70,7	0	0	10,3
		рос	2021		92	90	68,2	2	2,2	16,8
					54	54	84,1	0	0	15,3
“Крок 2. ЗЛП”	рос	2020	44	34	63,7	10	22,7	18,81		
		2021	26	21	63,6	5	19,2	22,8		
	англ	2020	41	30	64,6	11	26,8	8,77		
		2021	58	46	64	12	20,7	12		
“Крок 2. Стоматологія”	рос	2020	22	18	66,2	4	18,2	23,08		
		2021	46	44	80,7	2	4,3	12,8		
	англ	2020	4	4	81,2	0	0	16,8		
		2021	9	6	63,1	3	33,3	13,7		

До складання об'єктивного структурованого практичного (клінічного) іспиту (ОСП(К)І) (“Стоматологія”) у поточному році був допущений **51** іноземець. Середній бал склав **3,73** (у 2020 році – також 3,73). Усі іспити на “відмінно” склали **7** випускників (**13,72%**), диплом з відзнакою не отримав жоден іноземець (у минулому році – 2 випускники). **23** іноземці (**45,10%**) склали іспити на “відмінно” і “добре” і тільки на “добре”, жоден випускник не отримав змішаних оцінок, а **21** іноземець (**41,18%**) – лише “задовільно”.

Таблиця 10

Зведені дані щодо підсумків складання атестації іноземними здобувачами вищої освіти (“Стоматологія”)

Рік	Кількість осіб	Кількість випускників, які склали іспити												Середній бал
		тільки на «5»		отримали диплом з відзнакою		на «5» і «4», тільки на «4»		на змішані оцінки: «5», «4», «3»		тільки на «3»		отримали «2»		
		абс.	%	абс.	%	абс.	%	абс.	%	абс.	%	абс.	%	
2020	22	4	18,18	2	9,1	9	40,9	2	9,1	11	50,0	-	-	3,73
2021	51	7	13,72	-	-	23	45,1	-	-	21	41,18	-	-	3,73

До практично-орієнтованого державного іспиту з фаху “Лікувальна справа” були допущені **72** іноземці. Усі вони склали державні іспити на позитивні оцінки.

Узагальнені результати підсумкової атестації випускників за спеціальністю «Лікувальна справа» наведено в табл. 11.

Таблиця 11

Загальні результати практично-орієнтованого іспиту серед іноземних здобувачів вищої освіти за спеціальністю «Лікувальна справа» за 2021 рік

Навчальний рік	Кількість осіб	Склали іспити						Середній бал
		тільки на «5»	Отримали диплом з відзнакою	на «5» і «4»	на «5», «4», «3»	тільки на «3»	отримали «2»	
2020	79	5 (6,33%)	-	27 (34,18%)	20 (25,32%)	27 (34,17%)	-	3,72
2021	72	1 (1,39%)	-	30 (41,67%)	25 (34,72%)	16 (22,22%)	-	3,68

Відповідно до п.2 ст.33 Закону України «Про вищу освіту», ураховуючи

лист Міністерства охорони здоров'я України № 08.1-25/47234/7-19 від 05.12.2019 р., згідно з рішенням Вченої ради від 11.03.2020 р., протокол №8, із метою забезпечення якісної підготовки фахівців 1 квітня 2020 року створено **навчально-науковий медичний інститут** Полтавського державного медичного університету.

В інституті реалізуються освітньо-професійні програми «Сестринська справа» і «Парамедик» спеціальності 223 Медсестринство першого (бакалаврського) рівня вищої освіти й «Громадське здоров'я» спеціальності 229 Громадське здоров'я другого (магістерського) рівня вищої освіти. Освітні послуги надаються заочною й заочною (дистанційною) формами навчання.

Станом на 01.01.2022 р. контингент здобувачів освіти інституту контрактної форми навчання складає 92 особи. Протягом року відраховано 6 студентів: за власним бажанням – 2, не сплатили за навчання – 2, не склали ліцензійний іспит «Крок Б. Сестринська справа» – 2.

8 червня 2021 року ДО «Центр тестування професійної компетентності фахівців з вищою освітою напрямів підготовки «Медицина» і «Фармація» при Міністерстві охорони здоров'я України» було проведено ліцензійний інтегрований тестовий іспит «Крок Б. Сестринська справа».

На іспит було зареєстровано 21 здобувача освіти. Середній бал становив 73,3%. Не впоралися із завданнями ліцензійного інтегрованого іспиту 2 студентки (9,5%).

Дані щодо складання ліцензійних іспитів подано в таблиці 12.

Таблиця 12

Результати складання ліцензійного іспиту «Крок Б. Сестринська справа»

Навчальний рік	Кількість студентів, які склали «Крок Б»	Кількість студентів, які не склали «Крок Б»	% студентів, які не склали «Крок Б»	Підсумки складання стандартизованого тестового державного іспиту «Крок Б»					Прогностична функція	Технологічна функція	Діагностична функція
				Клінічне медсестринство у внутрішній	Клінічне медсестринство в хірургії	Клінічне медсестринство в педіатрії	Клінічне медсестринство в проф.патології	Організаційно-управлінська діяльність			
2020	11	3	27	65,1	56,6	60,9	66,7	47,2	50,9	55	64,1
2021	21	2	9,5	76,8	80,5	77	59,3	67,2	55,8	78,7	75,5

Державна атестація випускників навчально-наукового медичного інституту охоплювала:

- проведення ліцензійного іспиту «Крок Б. Сестринська справа»;
- проведення практично-орієнтованого державного іспиту.

Узагальнені результати складання практично-орієнтованого державного випускного іспиту подано в табл. 13.

Таблиця 13

Рік	Кількість студентів, які склали ДА	Підсумки складання практично-орієнтованого державного								Середній бал	Абс. усп., %	Якісна усп., %
		"Відмінно"		"добре"		"задовільно"		"незадовільно"				
		абс.	%	абс.	%	абс.	%	абс.	%			
2020	11	3	27	5	46	3	27	0	0	4,0	100	72,7
2021	21	6	28,	13	61,9	2	9,5	0	0	4,2	100	90

Контингент здобувачів освіти **фахового медико-фармацевтичного коледжу** на 01.01.2022 р. складає 506 осіб.

Медичне відділення:

- ОПП «Сестринська справа», спеціальність 223 Медсестринство – 84 особи;
- ОПП «Стоматологія ортопедична», спеціальність 221 Стоматологія – 113 осіб.

Фармацевтичне відділення:

- ОПП «Фармація», спеціальність 226 Фармація, промислова фармація – 309 осіб, у т.ч. 164 особи заочної форми навчання.

У 2021 році атестація здобувачів освіти освітньо-професійної програми «Сестринська справа» спеціальності 223 Медсестринство проводилася у формі комплексного кваліфікаційного екзамену зі спеціальності (табл. 14-16).

Таблиця 14

Результати складання ліцензійного інтегрованого іспиту (теоретична частина) «Крок М. Сестринська справа»

Рік	Кількість студентів	Студенти, які не склали іспит	% студентів, які не склали іспит
2019-2020	31	2	6,45
2020-2021	27	2	7,4

Таблиця 15

Рік	Кількість студентів	Середній показник		Субтести (%)							
		національний	по коледжу	Основи медсестринства	Медсестринство у внутр. медиц.	Медсестринство в хірургії	Медсестринс. обстеження	М/с у педіатрії	Інша діяльність медсестри	М/с в акушерстві та гінекології	Невідкладні стани
2020	31	85,7	79,7	79,6	86,8	87,8	75,6	79,6	74,9	65,2	74,2
2021	27	77,6	72,7	78,0	83,2	64,2	70,9	72,2	71,3	53,0	76,0

**Результати складання практичної частини комплексного
кваліфікаційного іспиту зі спеціальності 223 Медсестринство
ОПІ «Сестринська справа»**

Рік	Кількість студентів, допущених до іспиту	Кількість студентів, які складали іспит	Кількість випускників, що склали іспит										Серед. бал
			тільки на «5»		отримали диплом із відзнакою		тільки на «4»		тільки на «3»		отримали «2»		
			абс.	%	абс.	%	абс.	%	абс.	%	абс.	%	
2020	31	31	7	22,6	4	12,9	16	51,7	8	25,7	-	-	4,0
2021	27	27	5	18,5	3	11,1	9	33,4	13	48,1	-	-	3,7

Атестація здобувачів освіти освітньо-професійних програм «Стоматологія ортопедична» і «Фармація» проводилася у формі комплексного кваліфікаційного екзамену зі спеціальності двома етапами: теоретичний (тестовий контроль) і практичний із виставленням однієї оцінки (табл. 17-18).

Таблиця 17

**Результати складання комплексного кваліфікаційного іспиту
зі спеціальності 221 Стоматологія ОПІ «Стоматологія ортопедична»**

Рік	Кількість студентів, допущених до іспитів	Кількість студентів, які складали іспит	Кількість випускників, які склали іспит										Серед. Д. бал
			тільки на «5»		отримали диплом з відзнакою		тільки на «4»		тільки на «3»		отримали «2»		
			абс.	%	абс.	%	абс.	%	абс.	%	абс.	%	
2020	46	46	15	32,6	6	13,0	22	47,8	9	19,6	-	-	4,1
2021	49	49	10	20,4	8	16,3	31	63,3	8	16,3	-	-	4,0

Таблиця 18

**Результати складання комплексного кваліфікаційного іспиту
зі спеціальності 226 Фармація, промислова фармація ОПІ «Фармація»**

Рік	студентів, допущених до	Кількість студентів що складали іспит	Кількість випускників, які склали іспит										Серед. бал
			тільки на «5»		отримали диплом з відзнакою		тільки на «4»		тільки на «3»		отримали «2»		
			абс.	%	абс.	%	абс.	%	абс.	%	абс.	%	
2020	129	129	25	19,3	6	4,7	59	45,7	45	35	-	-	3,8
2021	102	102	13	12,8	2	1,9	54	52,9	35	34,3	-	-	3,8

На базі коледжу курси підвищення кваліфікації молодших медичних спеціалістів із медичною освітою у 2021 році закінчили:

- із циклу вдосконалення сестер медичних психіатричних відділень і кабінетів «Медсестринство в психіатрії» – 42 слухачі;
- із циклу вдосконалення сестер медичних інфекційних відділень і кабінетів «Медсестринство в інфектології» – 12 слухачів;
- із циклу вдосконалення сестер медичних педіатричних відділень і кабінетів «Медсестринство в педіатрії» – 24 слухачі.

У 2021 році в інтернатурі в **навчально-науковому інституті післядипломної освіти** навчалися 1167 лікарів-інтернів за 21 фахом (у 2020 р. – 1151 за 21 фахами), із них 728 медичного профілю (у 2020 р. – 654), стоматологів 439 (у 2020 р. – 495).

За бюджетом навчалися 526 лікарів-інтернів (у 2020 р. – 511), за контрактом – 641 лікарів-інтернів (у 2020 р. – 640).

У травні 2021 р. спільно з Департаментом охорони здоров'я Полтавської облдержадміністрації переглянуто й затверджено бази стажування лікарів-інтернів, персональний склад керівників лікарів-інтернів із відповідних спеціальностей. Навчальний процес у заочній частині інтернатури проводиться в 105 лікувально-профілактичних закладах, із них 74 медичного й 31 стоматологічного профілю.

На підставі листа ЦТ України від 29.08.2020 №947 30 березня 2021 р. був проведений ліцензійний інтегрований іспит «Крок 3. Загальна лікарська підготовка».

Іспит «Крок 3. Загальна лікарська підготовка» склали 222 лікарі-інтерни медичного профілю 2-го року навчання (у 2020 р. – 199). Середній бал ліцензійного іспиту – 77,5 (у 2020 р. – 78,8%). Не склали – 19 (8,6%), проти 5 (2,5 %) у 2020 р. Повторно склали 5 лікарів-інтернів, із них не склали – 3.

Іспит «Крок 3. Стоматологія» 2 листопада 2021 р. склали 168 лікарів-інтернів 2-го року навчання (у 2020 р. – 152), не склали – 37, проти 21 – у 2020 р. Середній бал ліцензійного іспиту – 74,8% (у 2020 р. – 79,7%). Іспит повторно склали 9 лікарів-інтернів стоматологічного профілю 2-го року навчання. З них склали – 6.

14 вересня 2021 р. відбулося перескладання «Крок 3. Загальна лікарська підготовка», склали 27 лікарів-інтернів. Тест екзамену – 70%.

Пересклали – 8. Не склали – 19.

У 2021 зараховано в інтернатуру 409 лікарів-інтернів:

за державним замовленням – 172;

за контрактом – 237.

Медичний профіль: бюджет – 169; контракт – 103.

Стоматологічний профіль: бюджет – 3; контракт – 134.

У 2021 році проведено державні атестації лікарів-інтернів на визначення знань і практичних навичок.

Атестації підлягали 42 лікарі-інтерни медичного профілю. З них навчалися за бюджетом 29, за контрактом – 13.

Середній бал державної атестації – 4,28 (січень 2020 р. – 4,27).

З 22 червня по 29 червня 2021 р. державними атестаційними комісіями (затверджені спільним наказом ректора університету і директора ДООЗ Полтавської облдержадміністрації від 04.06.2021 №144/50-пд; голови атестаційних комісій затверджені МОЗ України (лист МОЗ України від 06.03.2020 р.)). проведено Державну атестацію лікарів-інтернів із 1-, 2-, 3-річним терміном навчання.

Атестації підлягали 305 лікарів-інтернів: 166 медичного профілю і 193 стоматологічного профілю. Із них навчалися за бюджетом 116 лікарів-інтернів медичного профілю і 7 лікарів-інтернів стоматологічного профілю; за контрактом – 50 лікарів-інтернів медичного профілю і 132 – стоматологічного профілю. Атестувалися 161 інтерн медичного профілю і 132 інтерни стоматологічного профілю. Атестовано на «задовільно» 31 лікаря-інтерна, на «добре» – 193, на «відмінно» – 69. Середній бал державної атестації – 4,14.

У 2021 році на базі кафедр університету підвищили свій фаховий рівень 4208 слухачів (у 2020 р. – 4771).

Усього навчалися: на циклах тематичного вдосконалення – 3430 слухачів, спеціалізації – 407, стажування – 371 (у 2020 р. на циклах тематичного вдосконалення – 3821, на циклах спеціалізації – 422, на циклах стажування – 528 відповідно).

З січня 2021 р. у ПДМУ розпочалося навчання на циклі спеціалізації за фахом «Дитяча анестезіологія». Продовжено проведення циклів тематичного вдосконалення з 2-тижневим терміном навчання, усього – 241 цикл за 21 фахом.

3. Призначення на посаду і звільнення з посади працівників закладу вищої освіти та створення умов для їхнього професійного розвитку

Формування належної структури науково-педагогічного колективу, збалансованої за всіма показниками, є об'єктом постійної уваги й контролю з боку ректора й керівництва університету.

Заміщенню вакантних посад науково-педагогічних працівників ПДМУ й укладанню контрактів передують конкурсний відбір, що реалізується на основі принципів відкритості, гласності, законності, забезпечення рівності прав членів конкурсної комісії та претендентів на посади, колегіальності прийняття рішень, незалежності й обґрунтованості, неупередженого ставлення до кандидатів на зайняття вакантних посад науково-педагогічних працівників.

При обговоренні кандидатур на вакантні посади науково-педагогічних працівників конкурсна комісія враховує такі критерії:

- відповідність претендентів вимогам Закону України «Про вищу освіту»;
- рівень кваліфікації та професійної підготовки;
- відповідність наукового ступеня і вченого звання профілю кафедри;
- результати рейтингового оцінювання професійної діяльності науково-педагогічного працівника (для штатних працівників);

- наявність друкованих праць, у тому числі включених до наукометричних баз Scopus і Web of science;
- результати підвищення кваліфікації й стажування в інших ЗВО на території України чи поза її межами;
- володіння англійською мовою на рівні не нижче B2, підтвержене відповідними сертифікатами;
- дотримання норм професійної етики й антикорупційного законодавства, академічної доброчесності;
- думку студентського самоврядування й відгуки здобувачів освіти щодо якості викладання дисциплін.

Протягом 2020-2021 навчального року обрано за конкурсом та укладено контракти зі 181 науково-педагогічним працівником.

Лікувально-консультативна робота у 2021 році проводилась на 42 клінічних кафедрах університету, базами яких є 58 лікувальних закладів Полтави, Полтавської області й України.

З усіма базовими лікувальними закладами укладено двосторонні договори про спільну діяльність відповідно до вимог наказу МОЗ України від 05.06.1997 р. № 174 (зі змінами, внесеними в наказі МОЗ України № 792 від 09.09.2013 р.).

Ліжковий фонд клінічних баз складає 5527 ліжок і 430 стоматологічних крісел. Контингент обслуговування складає 1 млн 460 тис. 800 населення Полтави й Полтавської області.

Станом на 01.01.2022 року на клінічних кафедрах працюють **448** клініцистів.

Із них: професорів – 63, доцентів – 207, асистентів – 178.

Мають лікарські категорії: вищу категорію – 287, першу категорію – 44, другу категорію – 46, сертифікат лікаря-спеціаліста – 74.

За звітний період співробітниками ПДМУ проконсультовано **83508** пацієнтів, у тому числі **66806** дорослого населення і **16702** дитини. Проведено оперативних втручань і асистенцій – **13905**. Співробітниками університету проліковано **41255** стоматологічних хворих.

На базі «Стоматологічного центру» навчаються здобувачі вищої освіти стоматологічного факультету і здобувачі освіти ОПП «Стоматологія ортопедична» фахового медико-фармацевтичного коледжу університету.

За звітний період проконсультовано **3208** осіб, кількість відвідувань склала **23428** осіб, відпрацьовано **28173** УОП (умовних одиниць праці).

За звітний період було виконано 10 упроваджень у лікувально-діагностичний процес навчально-науково-лікувального «Стоматологічного центру».

На виконання вимог Постанови Кабінету Міністрів України від 20.10.2021 р. № 1096 здійснено контроль за проведенням обов'язкових профілактичних щеплень проти COVID-19. 100 % працівників отримали дві дози вакцини; 214 отримали бустерну дозу; 77% здобувачів вищої освіти мають вакцинацію проти коронавірусної хвороби COVID-19.

На базі Полтавського державного медичного університету було проведено навчання-тренінг на тему «Сучасні підходи до надання медичної допомоги хворим на COVID-19» для лікарів-спеціалістів первинної, вторинної та третинної медичної допомоги медичних закладів Полтавської області, які залучені до надання медичної допомоги хворим на коронавірусну хворобу COVID-19. Лекторка – д. мед. н., професор Коваль Тетяна Ігорівна, завідувачка кафедри інфекційних хвороб з епідеміологією ПДМУ. У зазначеному навчанні взяли участь 834 лікарі Полтави й Полтавської області.

Науково-педагогічні працівники клінічних кафедр університету, які залучені до надання медичної допомоги на підставі договорів про співпрацю між закладами охорони здоров'я й Полтавським державним медичним університетом, у 2021 році були зареєстровані в медичних інформаційних системах України.

4. Виконання договірних зобов'язань закладу вищої освіти

Приймальна комісія створена за наказом ректора університету № 133 від 5 травня 2021 року. До складу комісії, крім осіб, що повинні входити за службовим становищем, входили представники профспілкового комітету, міського й обласного департаментів охорони здоров'я, студентського самоврядування. У 2020/2021 навчальному році робота приймальної комісії Полтавського державного медичного університету проводилася згідно з "Комплексним планом заходів по підготовці, організації та проведенню прийому у 2021 році".

Приймальною комісією Полтавського державного медичного університету розроблені Правила прийому відповідно до «Умов прийому до вищих навчальних закладів України у 2021 році», затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 15 жовтня 2020 року № 1274 і зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 09 грудня 2020 року за № 1225/35508.

Правила прийому до фахового медико-фармацевтичного коледжу Полтавського державного медичного університету розроблені приймальною комісією відповідно до Умов прийому на навчання для здобуття освітньо-професійного ступеня фахового молодшого бакалавра, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 30 жовтня 2020 року № 1342 і зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 11 грудня 2020 року за № 1235/35518.

Протягом 9-20 лютого 2021 року в рамках профорієнтаційної роботи з метою залучення максимальної кількості студентів на YouTube-каналі університету було проведено онлайн-марафон "День відкритих дверей", по завершенні якого відбулася трансляція зустрічі майбутніх здобувачів освіти з адміністрацією університету на чолі з ректором Жданом В.М.

У 2021 році прийом документів від вступників до Полтавського державного медичного університету проводився з 12 травня по 23 жовтня.

**Інформація про хід прийому заяв від вступників
до Полтавського державного медичного університету у 2021 році
(освітній ступінь - магістр)**

Спеціальність	План		Допущено до конкурсу заяв	Конкурс	
	бюджет	контракт		бюджет	контракт
Стоматологія 221	10	390	497	2,38	1,25
Медицина 222	234	266	602	2,09	1,38
Педіатрія 228	8	102	47	3,75	0,38
Стоматологія 221 (II курс)	-	150	98	-	0,65
Медицина 222 (II курс)	-	150	122	-	0,81
Громадське здоров`я 229 (заочна форма)	-	50	15	-	0,30
Усього	252	1108	1381		

Таблиця 20

**Інформація про хід прийому заяв від вступників
до Полтавського державного медичного університету у 2021 році
(освітній ступінь – бакалавр)**

Спеціальність	План (контракт)	Допущено до конкурсу заяв	Конкурс
Медсестринство 223 (парамедик, денна, 3 роки навчання)	50	67	1,34
Медсестринство 223 (сестринська справа, денна, 4 роки навчання)	20	59	2,95
Медсестринство 223 (сестринська справа, заочна, 1 рік навчання)	10	21	2,10
Медсестринство 223 (сестринська справа, заочна, 2 роки навчання)	10	1	0,10
Усього	90	148	

Таблиця 21

**Інформація про хід прийому заяв від вступників
до фахового медико-фармацевтичного коледжу
Полтавського державного медичного університету у 2021 році
на основі повної загальної середньої освіти**

Спеціальність	План (контракт)	Допущено до конкурсу заяв	Конкурс
Стоматологія 221 (стоматологія ортопедична)	30	64	2,13

Медсестринство 223 (сестринська справа)	50	57	1,14
Фармація, промислова фармація 226 (фармація), денна форма навчання	50	88	1,76
Фармація, промислова фармація 226 (фармація), заочна форма навчання	70	66	0,94
Усього	200	275	

Таблиця 22

Інформація про хід прийому заяв від вступників фахового медико-фармацевтичного коледжу Полтавського державного медичного університету у 2021 році на основі базової загальної середньої освіти

Спеціальність	План (контракт)	Допущено до конкурсу заяв	Конкурс
Стоматологія 221 (стоматологія ортопедична)	20	26	1,30
Медсестринство 223 (сестринська справа)	20	25	1,25
Фармація, промислова фармація 226 (фармація)	80	34	0,43
Усього	120	85	

Таблиця 23

Прохідний бал для зарахування вступників за загальним конкурсом до Полтавського державного медичного університету у 2021 році за державним замовленням

Спеціальність	Прохідний бал (рекомендація до зарахування ЄДЕБО)
Стоматологія 221	196,299
Медицина 222	153,153
Педіатрія 228	161,517

Таблиця 24

Кількість зарахованих на перший курс Полтавського державного медичного університету у 2021 році за державним замовленням

Спеціальність	Держзамовлення
Стоматологія	10
Медицина 222	112
Педіатрія 228	4
Усього	126

Станом на **15** серпня 2021 року на перший курс до університету зараховано таку кількість студентів:

усього зараховано до університету **594** особи:

- на бюджетну форму навчання – **126** осіб;
- за рахунок коштів фізичних (юридичних) осіб – **468** осіб.

Регламентуючі документи приймальної комісії розроблені своєчасно, постійно суворо виконувалися. Порушень прийому документів від вступників, а також організації й проведення конкурсного зарахування на навчання у 2021 році за результатами зовнішнього незалежного оцінювання і вступних випробувань не виявлено.

5. Дотримання закладом вищої освіти ліцензійних умов провадження освітньої діяльності

Договірні зобов'язання щодо виконання державного замовлення на підготовку фахівців, наукових, науково-педагогічних і робітничих кадрів, підвищення кваліфікації та перепідготовку кадрів Університет виконує відповідно до Державного контракту на підготовку фахівців, наукових, науково-педагогічних кадрів, підвищення кваліфікації та перепідготовку кадрів від 15.08.2021 р. №138, затвердженого МОЗ України.

Дотримання виконання ліцензійних умов освітньої діяльності

Полтавський державний медичний університет дотримується ліцензійних умов провадження освітньої діяльності згідно з постановою КМУ від 24.03.2021 р. №365 та відповідно до Відомостей щодо здійснення освітньої діяльності у сфері вищої освіти станом на 17.01.2022 р. і Відомостей щодо здійснення освітньої діяльності у сфері фахової передвищої освіти станом на 04.06.2021 р.

Ліцензіат (ПДМУ) своєчасно повідомляє орган ліцензування – МОН України – про зміни в провадженні освітньої діяльності, у тому числі й про зміни місця провадження освітньої діяльності, постійно оновлює інформацію на сайті закладу щодо виконання ліцензійних умов; не менше двох разів за рік оновлює (актуалізує) інформацію в системі ЄДБО щодо кадрового й матеріально-технічного забезпечення освітньої діяльності.

Освітню діяльність із підготовки іноземців і осіб без громадянства ПДМУ проводить виключно за акредитованими спеціальностями, освітніми програмами.

6. Наукова, науково-технічна та інноваційна діяльність закладу вищої освіти, у тому числі комерціалізація результатів прикладних досліджень, міжнародне наукове і науково-технічне співробітництво

У навчально-науковому процесі Полтавського державного медичного університету використовуються передові наукові розробки. Результати науково-дослідних робіт упроваджені у вигляді статей, доповідей на науково-практичних конференціях, конгресах, симпозіумах.

У 2021 році в університеті виконувалися 3 науково-дослідні роботи, що фінансувалися з Державного бюджету України:

1. Вивчення патогенетичної ролі циркадіанного молекулярного годинника в розвитку метаболічних захворювань і системного запалення та розробка методики лікування, що скерована на ці процеси (номер державної реєстрації 0120U101166).

2. Внесок компонентів молекулярного годинника в ураження тканин пародонту при його запальних захворюваннях для розробки методів профілактики та лікування (номер державної реєстрації 0120U101151).

3. Генетичні варіанти та їх потенційний зв'язок з COVID-19 серед населення України (номер державної реєстрації 0121U107440).

Виконано фрагмент патогістологічного дослідження нирок білих лабораторних мишей, на яких було змодельовано експериментальний десинхроноз, у вигляді опису парафінових зрізів. Морфологічний і морфометричний аналізи проводили за допомогою світлової мікроскопії.

При оцінці стану нирок експериментальних мишей при десинхронозі визначено: повнокровність гломерул, стаз у інтерстиційних судинах і помітно вищий відсоток ураження тубулярного апарату.

Проведено дослідження рівня і співвідношення експресії факторів транскрипції STAT1 та STAT6 у поляризації моноцитів периферичної крові залежно від маси тіла.

Установлено, що стимуляція моноцитів периферичної крові ліпополісахаридом, інтерфероном γ та інтерлейкіном призводить до значного підвищення рівня експресії генів *stat1* і *stat6* в обох групах. Найвищий рівень експресії обох генів був виявлений у макрофагах, стимульованих інтерлейкіном 4. Зайва вага підвищує рівень експресії *stat1* в умовах стимуляції інтерлейкіном 4 на 7-й день інкубації та *stat6* зі стимуляцією обома фенотипами на 3-й день інкубації. Співвідношення експресії *stat1/stat6* у осіб із нормальною масою тіла в динаміці інкубації знижується на 3-й день в умовах стимуляції ліпополісахаридом та інтерфероном γ , а на 7-й день – стимуляції інтерлейкіном 4. В осіб із зайвою вагою значення коефіцієнта суттєво не змінюється.

Проведено рандомізоване додаткове відкрите попереднє клінічне дослідження для вивчення відповіді макрофагів у яснах, уражених пародонтитом, на метаболічну стимуляцію L-аргініном і L-орнітином, а також оцінки їхніх короточасних ефектів як допоміжних засобів для видалення зубних відкладень і вирівнювання поверхні кореня зуба в пацієнтів із хронічним пародонтитом. Як імунологічний моніторинг було проведено імуногістохімічне дослідження макрофагів ясен CD68 + і CD163 + .

Доведено, що застосування L-аргініну і L-орнітину, як доповнення до SRP, сприяє додатковій обмеженій імунологічній перевазі при лікуванні пародонтиту.

Метаболічна стимуляція за допомогою L-орнітину, але не L-аргініну, є кращою для субпопуляції CD163 + макрофагів при уражених пародонтитом яснах.

Вивчено ефективність комплексного лікування пацієнтів із хронічним генералізованим пародонтитом, яким додатково застосовували антисептик, що містив 10 мг прихованого хлору, екстрагованого з троклозену натрію на шипучій основі.

Досліджено частоту алелей поліморфної ділянки A1166C гена рецептора ангіотензину II типу 1 (AT1R) (rs5186) серед хворих на гостру респіраторну хворобу COVID-19 і розкрито можливий зв'язок даного поліморфного варіанта зі сприйнятливістю й тяжкістю перебігу COVID-19 серед української популяції.

Установлено відсутність розбіжностей між частотою поліморфізму AT1R у пацієнтів із серцево-судинними хворобами й тяжкого COVID-19 з інвазивною кисневою терапією, а також у тих, хто помер через COVID-19.

Підтверджено припущення, що алель 1166C (rs5186) гена AT1R може бути пов'язана з тяжкістю COVID-19.

Вивчено наявність коморбідної патології та її вплив на перебіг гострої респіраторної хвороби COVID-19. Установлено, що переважна більшість хворих на COVID-19 мали дві й більше супутніх хвороб і коморбідних станів, серед яких превалювали кардіальна патологія (гіпертонічна хвороба 1-3 стадії, серцева недостатність I-II ступеня, ішемічна хвороба серця), ожиріння й цукровий діабет 2 типу. Неконтрольований перебіг хронічних хвороб, який супроводжувався розвитком функціональної недостатності серцево-судинної системи, органів дихання, порушенням контролю рівня глюкози при цукровому діабеті, виявилися основними факторами, які суттєво погіршують перебіг COVID-19, спричиняючи її негативні ранні й відділені наслідки.

Науково-педагогічні працівники університету згідно з планом виконували 63 ініціативні науково-дослідні роботи.

Науковими, науково-педагогічними працівниками ПДМУ отримано 14 патентів, 112 свідоцтв про реєстрацію авторського права на твір, 17 інформаційних листів і 41 нововведення. Створено й зареєстровано в державному порядку 24 технології.

Атестаційною колегією Міністерства освіти і науки України затверджено 8 дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора наук, 12 кандидатських дисертацій, 20 дисертацій на здобуття ступеня доктора філософії.

Нині в докторантурі навчається 1 особа, в аспірантурі – 81, підготовку в клінічній ординатурі проходять троє громадян України й 47 іноземців.

За результатами міжнародної діяльності:

– створено консорціум за напрямом Capacity Building in the Field of Higher Education у рамках проєкту Erasmus +;

– триває співпраця за договором між ПДМУ і Університетом Сантьяго-де-Компостела (Іспанія) про академічну мобільність у рамках проєкту Erasmus + науково-педагогічних працівників і аспірантів;

– триває співпраця за договором між ПДМУ і Університетом Аристотеля (м. Солоніки, Греція) про академічну мобільність у рамках проєкту Erasmus +;

– триває співпраця з Бухарестським університетом ім. Димитрія Кантеміра (Румунія) в рамках Міжнародного заходу «Decatlon Cultural»;

– підписано оновлену Велику Хартію Університету, що вкотре підтвердило належність університету до європейської та світової академічної співдружності.

В університеті функціонували 2 постійно діючі докторські спеціалізовані вчені ради. Спеціалізована вчена рада Д 44.601.01 із правом прийняття до розгляду й проведення захистів дисертації на здобуття наукового ступеня доктора (кандидата) медичних наук за спеціальністю 14.01.22 – стоматологія провела офіційний захист 7 здобувачів наукового ступеня, із них 2 співробітники і 3 здобувачі Полтавського державного медичного університету. У 2021 році затверджені Атестаційною колегією Міністерства освіти і науки України 7

здобувачів наукового ступеня кандидата медичних наук і 1 здобувач наукового ступеня доктора медичних наук, із них 3 є співробітниками і 4 – здобувачами ПДМУ.

Спеціалізована вчена рада Д 44.601.02 з правом прийняття до розгляду й проведення захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора (кандидата) медичних наук за спеціальностями 14.01.02 – внутрішні хвороби, 14.01.11 – кардіологія, 14.01.20 – шкірні та венеричні хвороби провела 7 засідань, на трьох із них відбулися захисти дисертацій: 2 кандидатські та 1 докторська – за спеціальністю 14.01.02 – внутрішні хвороби, 1 докторська за спеціальністю 14.01.20 – шкірні та венеричні хвороби. Атестаційною колегією МОН України затверджено рішення спеціалізованої вченої ради Д 44.601.02 щодо захисту 2 кандидатських і 1 докторської дисертації.

7. Одержання конкурентоспроможних результатів наукових і прикладних досліджень, розробок

За результатами виконання бюджетної тематики ПДМУ у 2021 році опубліковано 30 статей, зокрема в міжнародних виданнях, включених до Scopus і Web of Science, – 10.

За результатами виконання ініціативної тематики опубліковано 742 статті в українських фахових виданнях, 253 – у закордонних, 156 – у виданнях, включених до Scopus і Web of Science.

8. Захист прав інтелектуальної власності на результати наукової, науково-технічної та творчої діяльності

У 2021 році за результатами науково-інноваційної роботи науковими, науково-педагогічними працівниками університету отримано 14 патентів, 112 свідоцтв про реєстрацію авторського права на твір, 17 інформаційних листів і 41 нововведення. Створено й зареєстровано в державному порядку 24 технології.

9. Застосування нових наукових, науково-технічних знань під час підготовки здобувачів вищої освіти

Університетом забезпечуються необхідні організаційні й економічні умови для проведення навчально-наукового процесу на рівні державних стандартів якості освіти, для ефективної роботи, підвищення професійного рівня, кар'єрного зростання науково-педагогічних, наукових, педагогічних та інших працівників університету. У навчально-науковому процесі використовувалися передові наукові розробки. Результати науково-дослідних робіт упроваджені у вигляді статей, доповідей на науково-практичних конференціях, конгресах, симпозіумах.

Навчання здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти здійснюється за акредитованими освітньо-науковими програмами, які забезпечують вивчення значної кількості вибіркових дисциплін за всіма циклами підготовки; частину дисциплін практичної й професійної підготовки здобувачі мають змогу вивчати на відповідних кафедрах, клінічних базах кафедр, у Науково-дослідному інституті генетичних та імунологічних основ розвитку патології та фармакогенетики, у навчально-лабораторному центрі, в установах і лабораторіях, що є партнерами університету. Вивчення дисциплін професійного спрямування може супроводжуватися співпрацею з віварієм університету.

З метою виконання фундаментальних і прикладних наукових досліджень за актуальними науковими напрямами в структурі університету функціонує Науково-дослідний інститут генетичних та імунологічних основ розвитку патології та фармакогенетики (НДІ ГІОРПФ), що має розвинену методичну базу з молекулярної біології та генетики, імуногістохімії, гістології, біохімії. Продовжує свою роботу навчально-лабораторний центр, який зосереджує потужну науково-методичну базу, необхідну для здобуття професійної компетентності здобувачем освіти, і необхідне обладнання.

Тематика наукових досліджень і робочі навчальні програми дисциплін для здобувачів вищої освіти висвітлюють питання 'Guideline' і мета-аналізів, принципи доказової медицини.

Університет отримує доступ до міжнародних баз даних Scopus і Web of Science задля забезпечення інформаційної підтримки здобувачів вищої освіти всіх рівнів.

Радою молодих вчених ПДМУ проведено Всеукраїнську наукову конференцію молодих учених «Медична наука – 2021», конкурс наукових праць молодих учених.

Наукові пошуки молодих вчених університету мали такі результати:

- стипендію Кабінету Міністрів України для молодих вчених у 2021 році отримували доцент кафедри мікробіології, вірусології та імунології к.мед.н. Фаустова М. О., асистент кафедри пропедевтики терапевтичної стоматології д.р.філос. Водоріз Я. Ю.;

- стипендії Полтавської міської ради для молодих вчених удостоєна д.філос.н., доцент, завідувачка кафедри філософії і суспільних наук Дубініна В. О.;

- Державної іменної стипендії кращим молодим вченим для увічнення подій Революції Гідності та вшанування подвигу Героїв України – Героїв Небесної Сотні удостоєний аспірант кафедри терапевтичної стоматології Скрипник М.І.

Серед досягнень студентського наукового товариства університету:

- проведено II Міжнародну студентську наукову конференцію «International medical students conference in Poltava (IMEDSCOP) 2021» за участі 43 ЗВО із 20 країн світу;

- проведено II тур конкурсу МОН зі стоматології, в якому взяли участь студенти 9-ти ЗВО України;

- студенти ПДМУ отримали 5 призових місць II туру конкурсу МОН і стали лауреатами премії НАМН;

- п'ятьом студентам призначено стипендії Всеукраїнської стипендіальної програми Фонду Віктора Пінчука «Завтра.UA»;

- студенти стали призерами в 66 конференціях на території України й 7 – за її межами;

- опубліковано 16 робіт у періодичних виданнях МОН України і 5 – у виданнях Scopus/Web of Science.

10. Дотримання прав і законних інтересів осіб з особливими освітніми потребами

Полтавський державний медичний університет надає освітні послуги здобувачам вищої освіти на рівній основі, без дискримінації, незалежно від віку, громадянства, місця проживання, статі, кольору шкіри, соціального й майнового стану, національності, мови, походження, стану здоров'я, ставлення до релігії, наявності судимості, а також від інших обставин із застосуванням особистісно орієнтованих методів навчання і з урахуванням індивідуальних особливостей освітнього процесу, відповідно до розробленого «Положення про підтримку осіб з особливими освітніми потребами в ПДМУ».

Це положення розроблено для забезпечення права на здобуття якісної освіти в університеті з урахуванням потреб і можливостей таких осіб, що потребують додаткової постійної чи тимчасової підтримки в освітньому процесі з метою забезпечення їхнього права на освіту (особи з інвалідністю, із захворюванням (СНІД, ВІЛ та інші), вагітні, матері-годувальниці, біженці, переселенці, представники національних і релігійних меншин, сироти, особи з низьким прожитковим мінімумом), рекомендацій індивідуальної програми реабілітації особи з інвалідністю (за наявності) та/або висновку про комплексну психолого-педагогічну оцінку розвитку (за наявності). Згідно з положенням у ЗВО передбачено: створення інклюзивного освітнього середовища; застосування принципів універсального дизайну в освітньому середовищі; забезпечення спеціальними навчально-методичними матеріалами й інформаційно-комунікаційними технологіями; забезпечення доступності інформації в різних форматах.

Упродовж звітнього періоду питання дотримання прав і законних інтересів, а також забезпечення умов навчання осіб з особливими потребами знаходиться під постійним контролем ректора. У ПДМУ чітко виконуються норми й закони щодо забезпечення умов навчання такої категорії студентів.

Соціальний захист студентів з особливими потребами здійснюється за такими напрямками:

- забезпечення, у разі потреби, студентів житлом на час навчання;
- виплата соціальних стипендій;
- державна соціальна допомога;
- матеріальна допомога;
- за необхідності – допомога в працевлаштуванні після закінчення навчання в ПДМУ.

В університеті здійснюється постійний моніторинг стану додержання прав і законних інтересів у забезпеченні рівних можливостей для участі в навчальному процесі, університетських заходах. Одним із важливих завдань, які стоять перед адміністрацією університету з питань праці, є дотримання трудових прав людей із вадами здоров'я. Щороку до обласного відділення фонду соціального захисту інвалідів надається звіт про зайнятість і працевлаштування інвалідів. Адміністрацією університету в співпраці з обласною лікарнею забезпечується проходження медичних оглядів всіма працівниками ПДМУ, у тому числі й особами з вадами здоров'я.

Одним із важливих аспектів забезпечення дотримання інтересів осіб з обмеженими можливостями є забезпечення фізичної доступності будівель.

11. Стабільне фінансово-економічне становище закладу вищої освіти та ефективне використання майна, закріпленого за закладом вищої освіти (переданого йому), дотримання вимог законодавства під час надання в користування іншим особам зазначеного майна

У 2021 р. бюджетна політика університету була спрямована на забезпечення навчального процесу, захист соціальних гарантій і зміцнення матеріально-технічної бази. Для забезпечення фінансово-господарської діяльності ПДМУ протягом 2021 року надійшло коштів на загальну суму 392,9 млн грн, із них:

- 91,8 млн грн – бюджетні асигнування (загальний фонд кошторису);
- 286,0 млн грн – власні надходження (спеціальний фонд кошторису), у тому числі: за послуги, що надаються університетом згідно з основною діяльністю, – 275,4 млн грн, надходження від господарської діяльності – 10,4 млн грн, від оренди й реалізації майна – 0,2 млн грн;
- 2,8 млн грн – за наукову й науково-технічну діяльність у сфері охорони здоров'я;
- 0,7 млн грн – за спеціалізовану консультативну амбулаторно-поліклінічну й стоматологічну допомогу;
- 11,6 млн грн – надходження коштів за іншими джерелами власних надходжень, у тому числі: 11,1 млн грн – відсотки від розміщення на депозиті тимчасово вільних коштів, отриманих за послуги, що надаються бюджетною установою згідно з основною діяльністю.

Кошти загального і спеціального фондів університету використовуються відповідно до цільового призначення за класифікацією надходжень і видатків.

Кошти загального фонду в сумі 91780,0 тис. грн згідно із затвердженим кошторисом були використані на:

- заробітну плату – 61442,4 тис. грн,
- нарахування на заробітну плату – 13014,5 тис. грн,
- стипендію – 13086,5 тис. грн,
- харчування дітей-сиріт і придбання одягу – 453,4 тис. грн,
- придбання комп'ютерної техніки для навчального процесу – 1757,4 тис. грн,
- придбання хімічних реактивів для наукових робіт науково-дослідного інституту генетичних та імунологічних основ розвитку патології та фармакогенетики університету – 603,5 тис. грн,
- медикаменти й перев'язувальні матеріали – 333,2 тис. грн,
- комунальні послуги – 854,5 тис. грн,
- оплату послуг – 213,2 тис. грн,
- інші видатки – 21,4 тис. грн.

Основний дохід по спеціальному фонду університет отримує від платного навчання студентів. Платні послуги в університеті надаються згідно з Постановою Кабінету Міністрів України від 27.08.2010 р. №796 “Про затвердження переліку

платних послуг, які можуть надаватись навчальними закладами, іншими установами та закладами системи освіти, що належать до державної і комунальної форми власності ” і Постановою Кабінету Міністрів України від 17.09.1996 р. №1138 “Про затвердження переліку платних послуг, які надаються в державних навчальних закладах охорони здоров'я та вищих медичних закладах освіти”. Також ПДМУ уклав 60 договорів про виконання наукових розробок і досліджень у галузі медицини з іноземними й вітчизняними організаціями.

Кошти спеціального фонду в сумі 317165,7 тис.грн було використано на:

по КПКВ 2301020 – Наукова і науково-технічна діяльність у сфері охорони здоров'я – **112,9** тис.грн;

по КПКВ 2301070 – Підготовка і підвищення кваліфікації кадрів у сфері охорони здоров'я, підготовка наукових та науково-педагогічних кадрів закладами фахової передвищої та вищої освіти – **316308,3** тис.грн, у тому числі:

- обладнання для кафедр медичного профілю – 8835,5 тис.грн,
- обладнання для кафедр стоматологічного профілю – 898,5 тис.грн,
- реагенти для науково-дослідного інституту генетичних та імунологічних основ розвитку патології та фармакогенетики університету – 1479,2 тис.грн,

- фотокопіювальне й поліграфічне обладнання для офсетного друку, сервер, мультимедійні проєктори – 1633,2 тис.грн,

- книги для бібліотечного фонду – 3060,7 тис.грн,

- меблі для навчального процесу – 761,1 тис.грн,

- капітальний ремонт інших об'єктів – 14183,6 тис.грн;

- оплата послуг зі створення й упровадження системи пожежогасіння в гуртожитку університету – 2350,0 тис.грн;

по КПКВ 2301200 – спеціалізована консультативна амбулаторно-поліклінічна і стоматологічна допомога, що надається вищими навчальними закладами, науково-дослідними установами і загальнодержавними закладами охорони здоров'я, – **744,4** тис.грн.

Касові видатки за іншими джерелами власних надходжень спеціального фонду, а саме, отримані закладом від розміщення на депозитах тимчасово вільних коштів, становлять **15459,5** тис.грн:

- обладнання для науково-дослідного інституту генетичних та імунологічних основ розвитку патології та фармакогенетики університету – 1899,6 тис.грн,

- обладнання для кафедр медичного профілю – 1268,8 тис.грн,

- облаштування навчального корпусу університету – 8432,0 тис.грн.

З метою ефективного використання державного майна відповідно до його цільового призначення в ПДМУ діє внутрішній контроль, створені й працюють комісії з прийому-передачі та списання матеріальних цінностей, перевірки обігу готівки в касі. Постійно перевіряється витрачання коштів. Відчуження майна й землі не відбувалось.

Задля зміцнення фінансового стану університету тимчасово вільні бюджетні кошти закладу вищої освіти, які отримані за надання в установленому порядку

платних послуг і обліковуються на відповідному рахунку спеціального фонду університету, протягом року, згідно з Постановою КМУ від 26.08.2015 р. №657, розміщуються в установах банків на депозитних рахунках, результатом чого стає отримання додаткових надходжень до спеціального фонду у вигляді сплачених банками відсотків, що дає змогу оновлювати й суттєво поліпшувати матеріально-технічне забезпечення ЗВО.

12. Подання уповноваженому органу управління щоквартальної звітності про використання майна, закріпленого за закладом вищої освіти (переданого йому), зокрема майна, наданого в користування іншим особам

Для виконання своїх завдань і функцій ПДМУ провадить фінансово-господарську діяльність, використовуючи майно (будинки, споруди, обладнання, транспортні засоби, засоби зв'язку та ін.), а також кошти, отримані закладом за послуги, що надаються бюджетними установами згідно з їхньою основною діяльністю, від додаткової (господарської) діяльності, оренди майна, й кошти, отримані від розміщення на депозитах тимчасово вільних бюджетних коштів. Усе майно на балансі університету ефективно використовується в навчальному процесі та знаходиться на зберіганні в матеріально відповідальних осіб, які є на кожній кафедрі й у структурному підрозділі. З кожною матеріально відповідальною особою укладено угоду про повну матеріальну відповідальність. Фактична наявність і умови зберігання матеріальних цінностей перевіряються щорічно під час інвентаризацій.

13. Дотримання умов колективного договору, статуту закладу вищої освіти

У зв'язку зі зміною назви ЗВО з УМСА на ПДМУ на кафедрах і в самостійних підрозділах оновлено й затверджено 1373 інструкції з охорони праці й інші акти з охорони праці, що діють у межах структурних підрозділів і встановлюють правила виконання робіт і поведінки на території університету, у навчальних приміщеннях і на робочих місцях. За звітний період проведено 24 розслідування нещасних випадків (невиробничого характеру). Основною причиною травматизму у 2021 році була особиста необережність працівників університету. Фактів виробничого травматизму, професійних захворювань і аварій у ПДМУ у 2021 році не зареєстровано. За 2021 рік прийнято на роботу 115 осіб, звільнено 101 особу.

Співробітникам і студентам університету надається медична допомога ПОКЛ ім. М.В. Скліфосовського, Комунальним закладом «Центр первинної медико-санітарної допомоги». Жодному співробітнику університету не було відмовлено в медичній допомозі. Медична допомога була надана 4976 співробітникам і 23 629 студентам. Зроблено в/в ін'єкцій – 6218, в/м ін'єкцій – 10 343, п/ш ін'єкцій – 1317, в/в крапельних ін'єкцій – 62, перев'язок – 493. За наказом ректора з жовтня 2021 року проводиться «Д»-медичний огляд співробітників ПДМУ.

Привертає увагу захворюваність співробітників, яка щорічно зростає за рахунок епідеміологічної обстановки в області: 2020 рік – 1400, 2021 рік – 1468.

Оплата склала:

– за рахунок підприємства – 4686 днів на суму 1376970,0 грн.

За рахунок Фонду соціального страхування:

- загальне захворювання – 7539 днів на суму 3451230,0 грн;
- по догляду за дитиною – 554 днів на суму 165380,0 грн;
- по вагітності та пологах – 1732 днів на суму 728500,0 грн.

Матеріальна допомога на поховання – 4100,0 грн.

Слід зазначити, що найбільшу кількість днів непрацездатності дають побутовий травматизм, онкологічні хвороби, післяопераційні етапи повного одужання, гіпертонічна й ішемічна хвороби серця, застудні захворювання.

У 2021 р. поновлено медичні огляди співробітників і відпочинок дітей співробітників університету.

Умови Колективного договору у 2021 році виконані в повному обсязі.

Відповідно до Статуту ПДМУ здійснює такі види діяльності:

- підготовка за державним замовленням і договірними зобов'язаннями висококваліфікованих фахівців за ступенями вищої освіти "фаховий молодший бакалавр", "бакалавр" "магістр", "доктор філософії", "доктор наук" згідно з відомостями щодо провадження освітньої діяльності у сфері вищої освіти й отриманими сертифікатами;

- підготовка іноземних громадян до вступу в заклади вищої освіти; підготовка таких студентів за ступенями вищої освіти й ліцензованими спеціальностями; підготовка в інтернатурі, лікарській резидентурі, клінічній ординатурі;

- підготовка в інтернатурі й лікарській резидентурі громадян України;

- навчання вітчизняних студентів за програмою підготовки офіцерів медичної служби запасу на контрактній основі й за кошти державного бюджету, ураховуючи ситуацію, що склалася в країні, і потребу у військових медичних кадрах;

- спеціалізація, перепідготовка, підвищення кваліфікації та стажування медичних і фармацевтичних кадрів;

- медична практика згідно з отриманою ліцензією;

- науково-дослідна робота відповідно до Законів України «Про науку і науково-технічну діяльність», «Про освіту», «Про вищу освіту»;

- забезпечення функціонування клінічної бази для практичної підготовки й перепідготовки лікарів за профілем на постійній основі;

- постійний розвиток матеріально-технічної бази, для чого регулярно закуповуються товари й послуги з безумовним дотриманням принципів фінансової дисципліни, норм Бюджетного кодексу України, Закону України «Про бухгалтерський облік», Закону України «Про публічні закупівлі», інших норм чинного законодавства України. Крім того, з метою виконання своїх статутних обов'язків і дотримання норм законодавства ПДМУ постійно публікує на офіційному веб-сайті кошторис на поточний рік і зміни до нього, звіт про використання й надходження коштів, інформацію щодо проведення процедур закупівель, штатний розпис університету. Постійно проводиться робота щодо впровадження й дотримання норм Закону України «Про запобігання корупції».

Протягом звітного періоду діяльність університету організовувалася відповідно до Статуту й вимог законодавства. Уживалися заходи щодо

забезпечення захисту інтересів ПДМУ й виконання вимог чинного законодавства України, у тому числі положень Закону України «Про вищу освіту».

14. Захист конфіденційної, таємної та службової інформації відповідно до Законів України «Про державну таємницю» і «Про інформацію»; захист інформації відповідно до вимог Закону України «Про захист персональних даних» та інших актів законодавства

З метою правового регулювання порядку ведення обліку, зберігання, використання і знищення документів та інших матеріальних носіїв інформації, що містять службову інформацію, у ПДМУ створено постійно діючу комісію з питань роботи зі службовою інформацією, на яку покладено обов'язок забезпечення перегляду документів із грифом «Для службового користування» з метою їх підтвердження чи скасування, розслідування на підставі рішення ректора фактів втрати таких документів і розголошення службової інформації, подання для затвердження пропозицій щодо внесення змін до Переліків у разі необхідності та інші функції згідно з чинним законодавством.

Крім того, в університеті затверджено Перелік відомостей, що містять конфіденційну інформацію, затверджено список осіб, які мають допуск до інформації з обмеженим доступом, і список осіб, які мають доступ до мобілізаційних документів. Приймання, облік, відправлення, зберігання й використання документів із грифом «Для службового користування» ведеться в університеті відповідно до вимог «Типової інструкції про порядок ведення обліку, зберігання, використання і знищення документів та інших матеріальних носіїв інформації, що містять службову інформацію».

Інформація, на яку б розповсюджувалась дія Закону України «Про державну таємницю».

Будь-яка інформація, що створюється чи зберігається в ПДМУ, надається чи зберігається з дотриманням усіх вимог Закону України «Про захист персональних даних». Усі співробітники університету, відповідальні за створення, зберігання, розповсюдження інформації, обізнані з нормами Закону. У випадку наявності спірних ситуацій питання дотримання вимог Закону вирішуються спільно з провідними юрисконсультами.

15. Дотримання закладом вищої освіти вимог законодавства, забезпечення виконання в установлені строки вимог органів, що забезпечують здійснення фінансового контролю, та їхніх територіальних підрозділів

Університет відповідно до Бюджетного кодексу України, Закону України „Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні”, «Порядку складання бюджетної звітності розпорядниками й одержувачами бюджетних коштів, звітності фондам загальнообов'язкового державного соціального і пенсійного страхування», затвердженого наказом МФУ № 44 від 24.01.2012 р., зі змінами і доповненнями, інших нормативно-правових актів Міністерства охорони здоров'я, Міністерства фінансів України, Міністерства освіти і науки України складає форми місячної, квартальної та річної звітності й подає їх до Міністерства охорони здоров'я України, Державної казначейської служби України, Державної

податкової служби України, Державної служби статистики України, Пенсійного фонду України, Фонду соціального страхування України.

16. Виконання закладом вищої освіти вимог органів державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності, а також вимог уповноваженого органу управління

Протягом звітнього періоду ПДМУ провадив свою діяльність відповідно до статутних завдань. У закладі здійснюється постійний контроль за неухильним дотриманням норм законодавства, забезпечується оперативне реагування на виконання вимог і усунення порушень, виявлених за результатами перевірок органами державного нагляду (контролю). Також проводиться постійний моніторинг змін у законодавстві, а в разі потреби своєчасно вносяться відповідні корективи.

17. Вжиття заходів щодо вдосконалення управління закладом вищої освіти, зміцнення фінансово-господарської, трудової дисципліни

Бухгалтерський облік і фінансова звітність ведуться з дотриманням усіх вимог, установлених Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», Бюджетним кодексом України, «Положенням про бухгалтерську службу» й іншими нормативно-правовими актами.

В установі вживаються жорсткі заходи щодо економного використання бюджетних коштів. Наказом по ПДМУ №196 від 05.05.2021 р. затверджено заходи щодо ефективного й раціонального використання бюджетних коштів.

Трудова дисципліна в університеті забезпечується створенням необхідних організаційних та економічних умов для нормальної високопродуктивної роботи. В університеті діє система моральної й матеріальної зацікавленості. За високі рейтингові показники у 2021 році були відзначені науково-педагогічні й інші працівники університету:

Почесним званням «Заслужений діяч науки і техніки України» – 1 особа;
Почесними грамотами МОЗ України – 8 осіб;
Почесними грамотами МОН України – 3 особи;
Подякою Прем'єр-міністра України – 9 осіб;
цінним подарунком (годинником) КМУ – 5 осіб;
почесними грамотами органів державної влади й місцевого самоврядування – 51 особа.

До порушників трудової дисципліни застосовуються міри дисциплінарного впливу.

За недобросовісне ставлення до посадових обов'язків оголошено догану одній особі.

18. Виконання освітніх програм і навчальних планів, дотримання всіма підрозділами закладу вищої освіти штатно-фінансової дисципліни, організація та здійснення контролю за освітньою діяльністю

Організація освітнього процесу в Полтавському державному медичному університеті базується на впровадженні інноваційних освітніх технологій, механізмів і процедур, рекомендованих МОН і МОЗ України, рішень Вченої ради університету та зорієнтована на підготовку висококваліфікованих конкурентоспроможних на сучасному ринку праці фахівців, формування

освіченої, гармонійно розвиненої особистості, здатної до постійного оновлення наукових знань, академічної та професійної мобільності, швидкої адаптації до змін і розвитку в соціально-культурній сфері, у медичній галузі.

Контроль за якістю освітньої діяльності в ПДМУ здійснюють ректор, перший проректор з науково-педагогічної роботи, проректор з навчальної роботи, проректор з наукової роботи, декани факультетів та їхні заступники, керівник навчально-наукового медичного інституту, директор навчально-наукового інституту післядипломної освіти, начальник навчального відділу, начальник навчально-методичного відділу забезпечення якості освіти, завідувачі кафедр.

Навчальний відділ забезпечує взаємодію і контролює освітню діяльність факультетів, навчально-наукового медичного інституту, навчально-наукового інституту післядипломної освіти, кафедр, здійснює: контроль за дотриманням ліцензійного обсягу; формування навчальних і робочих навчальних планів за освітніми програмами; формування графіка навчального процесу, розкладів занять і семестрових підсумкових атестацій (іспитів) у ПДМУ; підготовку звітів до МОЗ і МОН України; погодження проєктів наказів щодо формування контингенту здобувачів освіти в університеті; контроль і узагальнення результатів екзаменаційних сесій, атестації випускників, ЄДКІ, ліцензійних іспитів; контроль виконання індивідуальних планів науково-педагогічних працівників університету; розрахунок обсягу педагогічного навантаження для кафедр і науково-педагогічних працівників та його облік.

Про перераховані види робіт перший проректор з науково-педагогічної роботи і начальник відділу звітують на засіданнях ректорату і Вченої ради університету. Відповідно до вимог Законів України «Про вищу освіту» і «Про освіту» в Полтавському державному медичному університеті розроблена, запроваджена й постійно вдосконалюється внутрішня система забезпечення якості вищої освіти. «Положення про внутрішню систему забезпечення якості вищої освіти в Полтавському державному медичному університеті» ухвалено вченою радою ПДМУ від 13.10.2021 року.

Полтавський державний медичний університет у 2020 році займав високі рейтингові позиції серед ЗВО України: серед ЗВО м. Полтави – 1 місце, у рейтингу «Кращі виші центрального регіону України» – 6 місце, у «Консолідованому рейтингу вишів України» – 31 місце.

В університеті посилена увага звертається на видавничу діяльність. У 2021 році видано 104 назви літератури, у т.ч. підручників – 10; навчальних, навчально-методичних посібників – 82; монографій – 12. Із грифами МОН України, вчених рад ЗВО видано 88 назв літератури.

Університет – багаторазовий учасник престижних міжнародних виставок у галузі освіти. ПДМУ взяв участь у роботі міжнародних виставок:

- «Освіта та кар'єра-2021» (у режимі онлайн) – нагороджений Гран-прі й дипломами в номінаціях «Видання підручників та навчальних посібників нового покоління», «Розвиток студентського самоврядування у закладі вищої освіти»; університет отримав почесне звання «Лідер вищої освіти України»;

- «Сучасні заклади освіти - 2021» – нагороджений дипломом і золотою медаллю в номінації «Упровадження державних стандартів освіти», дипломом і Гран-прі «Вища освіта України», дипломом виставки за активну участь і професійну презентацію освітніх і наукових досягнень;
- «Інноватика в сучасній освіті - 2021» – отримав нагороди: золоту медаль і диплом у номінації «Упровадження освітніх інновацій у професійну підготовку фахівців для сучасного ринку праці», диплом за активне впровадження інноваційних педагогічних технологій у освітній процес.

Штатний розпис Полтавського державного медичного університету затверджується Міністерством охорони здоров'я на початку фінансового року й розробляється в межах затверджених в установленому порядку коштів на оплату праці з дотриманням найменувань, посад і вимог, передбачених у наказі Міністерства освіти і науки України від 26.09.2005 р. №557 «Про впорядкування умов оплати праці та затвердження схем тарифних розрядів працівників навчальних закладів, установ освіти та наукових установ».

Чисельність науково-педагогічних працівників визначена відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 17.08.2002 року №1134 «Про затвердження нормативів чисельності студентів, аспірантів, докторантів, здобувачів наукового ступеня кандидата наук, слухачів, інтернів на одну штатну посаду науково-педагогічного працівника у вищих навчальних закладах III-IV рівня акредитації» і розрахунків педагогічного навчального навантаження.

Порушень штатно-фінансової дисципліни не було, усі викладачі виконали навантаження, заплановане на навчальний рік. Усі підрозділи університету неухильно дотримуються штатно-фінансової дисципліни.

19. Дотримання закладом вищої освіти вимог законодавства про охорону праці, санітарно-гігієнічних та протипожежних норм і правил, створення належних умов праці відповідно до вимог законодавства

Відповідно до Закону України «Про охорону праці», Кодексу законів про працю України, Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності» та інших нормативно-правових актів у ПДМУ впроваджена й діє система управління охороною праці.

Керівництво університету і працівники відділу охорони праці відповідно до чинних нормативно-правових актів з охорони праці проходять у встановленому порядку (1 раз за 3 роки) повторне навчання й перевірку знань із питань охорони праці.

У колективному договорі врегульовані питання забезпечення працівників університету соціальними гарантіями в галузі охорони праці на рівні чинного законодавства.

Громадський контроль за додержанням законодавства про охорону праці в ПДМУ здійснює профспілковий комітет університету.

Працівники університету забезпечуються спецодягом, іншими засобами індивідуального захисту, мийними і знешкоджувальними засобами, направляються і проходять обов'язковий медичний огляд під час прийняття на

роботу, а також обов'язковий періодичний медичний огляд згідно з установленими термінами.

Розроблено й затверджено інструкції та інші акти з охорони праці, що діють у межах структурних підрозділів і встановлюють правила виконання робіт і поведінки на території університету, у навчальних приміщеннях, на робочих місцях, зокрема, 1373 інструкції.

Працівники університету, зайняті на роботах підвищеної небезпеки або там, де є потреба в професійному доборі, щорічно проходять за рахунок університету спеціальне навчання й перевірку знань.

Проведено розслідування 24 випадків невинного травматизму й оформлено відповідні акти за формою НТ. Ужито заходи щодо запобігання випадкам невинного травматизму в університеті.

Протягом 2021 року в університеті мав факт травматизму на виробництві. За результатами розслідування нещасного випадку комісія ПДМУ встановила, що даний випадок травматизму не пов'язаний із виробництвом.

Роботи підвищеної небезпеки й експлуатація устаткування підвищеної небезпеки в університеті проводяться згідно з Дозволом №131.12.53-80.30.0 Територіального управління Держгірпромнагляду в Полтавській області, чинного до 03.04.2022 року.

У ПДМУ відсутні будівлі, споруди, які б перебували в аварійному стані та створювали загрозу для навчання і праці.

Рівень організації роботи охорони праці учасників освітнього процесу відповідає законодавчим і нормативним документам з охорони праці й безпеки життєдіяльності.

В умовах карантину додатково проводиться миття підлоги із застосуванням антисептичних засобів, також регулярно протирання поручнів і дверних ручок.

Правила пожежної безпеки для навчальних закладів затверджені наказом МОН від 15.08.2016 р. № 974. Ці Правила встановлюють загальні вимоги з пожежної безпеки до будівель, споруд, прилеглих до них територій, приміщень, іншого нерухомого майна, обладнання, устаткування навчальних закладів і є обов'язковими до виконання всіма учасниками навчально-виховного процесу.

Усі об'єкти університету забезпечені зовнішнім і внутрішнім протипожежним водопостачанням відповідно до вимог будівельних норм (ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди») і (ДБН В.2.5-64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація»).

Усі об'єкти університету забезпечені первинними засобами пожежогасіння згідно з нормами. Проведено щорічне обов'язкове технічне обслуговування вогнегасників. Перевірено 505 шт.

Проведено капітальний ремонт систем зовнішнього і внутрішнього протипожежного водопостачання пожежних кранів у адміністративному корпусі університету.

Чотири об'єкти університету обладнані системами пожежної сигналізації з підключенням на пульт централізованого спостереження.

Завершено монтаж системи пожежної сигналізації гуртожитку № 3.

Для забезпечення пожежної безпеки на кафедрах університету, які розташовані в лікувальних закладах міста, придбано 523 вогнегасники, що забезпечує потреби в повному обсязі.

Згідно з абзацом 2 п.2.3 глави 2 розділу III в електрощитових установлено протипожежні двері в кількості 11 шт.

На виконання пункту 2.5 глави 2 розділу III Правил пожежної безпеки в Україні проведено обробку дерев'яних елементів горищ засобами вогнезахисту, які забезпечують I групу вогнезахисної ефективності.

20. Вжиття заходів щодо своєчасної та в повному обсязі виплати заробітної плати й недопущення утворення заборгованості з неї; дотримання гарантій оплати праці, установлених законодавством, створення системи стимулів і мотивації працівників і здобувачів освіти

Виплати заробітної плати співробітникам університету, стипендії студентам, аспірантам, клінічним ординаторам, соціальні виплати дітям-сиротам здійснюються в повному обсязі та своєчасно. В університеті діє система підвищення мотивації працівників у досягненні високих результатів праці, її ефективності шляхом преміювання і встановлення надбавок.

21. Своєчасність проведення розрахунків із юридичними та фізичними особами

Станом на 01.01.2022 року дебіторська і кредиторська заборгованість відсутні.

Взаєморозрахунки з організаціями, підприємствами, банківськими установами здійснювались на підставі укладених договорів, що реєструвались в Управлінні Державної казначейської служби України протягом року, у межах затверджених кошторисів на підставі оформлених належним чином первинних документів із дотриманням вимог чинного законодавства.

22. Цільове та ефективне використання коштів державного бюджету; своєчасне та в повному обсязі виконання закладом вищої освіти зобов'язань перед державним бюджетом, органами Пенсійного фонду України, державними соціальними фондами

Протягом 2021 р. за загальним фондом кошторисні асигнування склали 91,8 млн грн, використано 91,8 млн грн. За спеціальним фондом у 2021 р. кошторисні призначення становили 346,0 млн грн, використано 313,7 млн грн. Використання коштів загального і спеціального фондів державного бюджету здійснювалось за цільовим призначенням, тобто за кодами економічної класифікації та в межах сум, визначених кошторисом, затвердженим Міністерством охорони здоров'я України.

У 2021 році зобов'язання щодо сплати податків і платежів до державного бюджету України, а також внески до Пенсійного фонду України і державних соціальних фондів проводилися відповідно до чинного законодавства вчасно і в повному обсязі. Штрафи й пеня за порушення строків сплати податків та інших обов'язкових платежів не нараховувались.

23. Виконання кошторису закладу вищої освіти, контроль стану розрахунків за спожиті послуги з енергопостачання і комунальні послуги

Кошторис доходів і видатків університету у звітний період своєчасно складено й подано на затвердження до Міністерства охорони здоров'я України відповідно до вимог Порядку складання, розгляду і затвердження кошторисів бюджетних установ. Видатки для забезпечення діяльності університету проводились у межах асигнувань, затверджених кошторисом і планом асигнувань. Взяття зобов'язань і витрачання коштів здійснювались на цілі й у межах, установлених кошторисом і планом асигнувань на відповідний період.

24. Вжиття у межах своїх повноважень заходів щодо запобігання проявам корупційних правопорушень і правопорушень, пов'язаних із корупцією, у закладі вищої освіти; затвердження антикорупційної програми закладу вищої освіти відповідно до закону й дотримання вимог антикорупційного законодавства

Протягом 2021 року в ПДМУ на постійній основі проводилась робота щодо запобігання й виявлення корупції. Слід зазначити, що робота побудована таким чином, щоб у першу чергу запобігти проявам корупції в діяльності університету, його співробітників і здобувачів освіти.

Добір і розстановка кадрів проводяться на засадах неупередженого конкурсного відбору, а працівники при прийомі на роботу в обов'язковому порядку інформуються про необхідність неухильного дотримання антикорупційного законодавства України й недопустимість вчинення корупційних діянь.

Ведеться робота щодо недопущення реального й потенційного конфлікту інтересів, а в разі виявлення виконуються заходи для його усунення з урахуванням вимог чинного законодавства України.

У строки, визначені законодавством, проводився контроль своєчасного декларування доходів працівниками, на яких обов'язок декларування доходів покладено Законом України «Про запобігання корупції». Крім того, постійно надавалися консультації й роз'яснення щодо заповнення й подання декларації про доходи такими працівниками з метою забезпечення якості та відповідності законодавству поданих декларацій.

У 2021 році повідомлень громадян і юридичних осіб, студентів і працівників університету щодо вчинення корупційних або пов'язаних із корупцією правопорушень не надходило.

На виконання вимог Закону України «Про запобігання корупції» у 2021 році в ПДМУ проведено оцінку корупційних ризиків і розроблено заходи з їх запобігання, які знаходяться під постійним контролем.

25. Достовірність, точність і повнота інформації, внесеної закладом вищої освіти до Єдиної державної електронної бази з питань освіти

На виконання Постанови Кабінету Міністрів України від 13 липня 2011 р. № 752 «Про створення Єдиної державної електронної бази з питань освіти» і з метою внесення в Єдину державну електронну базу з питань освіти (далі – ЄДЕБО) відомостей і даних щодо освітнього процесу з 2012 року співробітники ЗВО, залучені до роботи з ЄДЕБО, забезпечують внесення інформації щодо:

- вступної кампанії та її результатів (щорічно);
- наявного контингенту здобувачів освіти і його руху на всіх освітніх рівнях;

- замовлення й видачі документів про освіту;
- кадрового забезпечення освітнього процесу в ЗВО;
- матеріально-технічної бази (місць упровадження) освітнього процесу;
- матеріалів для ліцензування й акредитації освітніх програм;
- здійснюють у ЄДЕБО інші дії в порядку й обсягах, передбачених законодавством, розпорядником ЄДЕБО (МОН України) і технічним адміністратором ЄДЕБО (ДП «Інфоресурс»).

Керуючись Положенням про Єдину державну електронну базу з питань освіти, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 08.06.2018 № 620, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 05 жовтня 2018 за № 1132/32584, Полтавський державний медичний університет забезпечує своєчасне внесення до ЄДЕБО і підтримку в повному, актуальному й достовірному стані інформації, передбаченої зазначеним Положенням.

26. Своєчасне і в повному обсязі виконання нормативно-правових актів уповноваженого органу управління, виданих відповідно до законодавства

Усі запити, розпорядження й нормативно-правові акти органу управління, видані відповідно до законодавства, виконуються ПДМУ у визначені строки й у повному обсязі.

Система діловодства університету будується таким чином, щоб унеможливити несвоєчасне або неповне виконання вищезазначених документів.

27. Подання на затвердження уповноваженому органу управління річного кошторису закладу вищої освіти

Кошторис доходів і видатків ПДМУ на 2021 рік складено відповідно до вимог Бюджетного кодексу України, Закону України «Про Державний бюджет України на 2021 рік», Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку складання, розгляду, затвердження та основних вимог до виконання кошторисів бюджетних установ», наказу Міністерства фінансів України «Про затвердження документів, що застосовуються у процесі виконання бюджету» (зі змінами й доповненнями), на підставі лімітної довідки й затверджено в Міністерстві охорони здоров'я України 24.12.2020 року.

28. Подання уповноваженому органу управління щороку до 01 березня, а також на його вимогу звіту про результати виконання умов контракту та дотримання закладом вищої освіти вимог законодавства, стандартів вищої освіти

Щорічний звіт за результатами діяльності, передбаченими Контрактом, подається в зазначені терміни. Дострокових звітів не вимагали.

29. Щорічне звітування перед вищим колегіальним органом громадського самоврядування закладу вищої освіти про результати своєї роботи

У ПДМУ працюють 1365 співробітників, із них членів первинної організації профспілки – 1315. Соціальний розвиток трудового колективу – важливе питання в діяльності адміністрації й Первинної організації Професійної спілки працівників охорони здоров'я України Полтавського державного медичного університету (далі – Первинна організація профспілки), яке обумовлене в Колективному договорі (далі – Договір) між роботодавцем (ректор Полтавського державного

медичного університету Ждан В.М.) і Первинною організацією профспілки (голова – Борисова З.О.) на 2021-2025 рр. згідно з Колективним договором між роботодавцем і Первинною організацією профспілки.

За звітний період Первинна організація профспілки університету та її члени:

- провели 14 засідань профспілкового комітету університету спільно з членами ректорату й адміністрації, членами профкому і співробітниками університету;

- змінили назву профкому на Первинну організацію Професійної спілки працівників охорони здоров'я України ПДМУ і провели її реєстрацію (витяг з єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців і громадянських формувань, реєстраційний номер 1005881070016006198 від 18.05.2021 р.);

- обговорили й затвердили звіт про виконання Колективного договору за 2021 рік на загальних зборах трудового колективу ПДМУ (протокол № 2 від 19 травня 2021 р.);

- уклали новий колективний договір між роботодавцем-ректором Полтавського державного медичного університету (ПДМУ) і Первинною організацією Професійної спілки працівників охорони здоров'я України ПДМУ на 2021-2025 роки;

- обговорили й затвердили новий колективний договір на загальних зборах трудового колективу ПДМУ (протокол № 2 від 19 травня 2021 р.) і зареєстрували в департаменті економіки й інвестицій (реєстраційний номер 149/2021 від 14 червня 2121 р.). Чинний Договір між роботодавцем і Первинною організацією профспілки Полтавського державного медичного університету укладений на 2021-2025 рр., прийнятий на загальних зборах трудового колективу університету, набирає чинності з 19 травня 2021 р. і буде діяти по 31 грудня 2025 р. відповідно до пункту 1.2 Колективного договору;

- на ректораті ПДМУ звітувала голова Первинної організації Професійної спілки працівників охорони здоров'я України ПДМУ про виконання колективного договору за 2021 рік, звіт було обговорено й затверджено (протокол № 15 від 28 грудня 2021 р.).

Результати діяльності університету у 2021 р. і питання про виконання колективного договору було представлено й обговорено на конференції трудового колективу, яка відбулася 29 грудня 2021 року (протокол № 4).

30. Розвиток і модернізація змісту, форм фізичного виховання студентів, студентського спорту й відповідної матеріально-технічної бази, підготовка й оприлюднення щорічного звіту про стан фізичного виховання і спорту в закладі вищої освіти

В університеті діє 21 група спортивної майстерності, в яких займаються близько 500 здобувачів освіти.

Оздоровчо-спортивний комплекс університету охоплює 5 спортивних залів загальною площею 2000 м². Спортивне містечко має міні-футбольне поле зі штучним покриттям, комплекс вуличних тренажерів. Будується мультифункціональний спортивний майданчик, здача якого планується у 2022 році.

Університет має спортивно-оздоровчий табір «Диканська дубрава» загальною площею 0,9 г, який розташований у с. Михайлівка Диканського району Полтавської області. Табір має сучасну спортивну базу. У ньому облаштовані волейбольна, баскетбольна, бадмінтонна площадки й майданчики для настільного тенісу, гри в шахи, шашки, проведення спортивно-оздоровчих заходів. Протягом весняно-літнього періоду в таборі оздоровлюються здобувачі освіти і співробітники університету.

За 2021 рік студентська молодь університету стала призерами й переможцями чемпіонатів області, України й міжнародних змагань (таблиця 25).

Таблиця 25

Спортивні заходи	2021	Отримано дипломів
Міжнародні змагання	5	7
Чемпіонати й універсиади України	21	20
Регіональні заходи	33	29

У 2021 році кращими переможцями стали здобувачі освіти ПДМУ: бронзовий призер Кубка України, срібний призер і чемпіон світу серед юніорів із пауерліфтингу; чемпіонка області з плавання, призерка й чемпіонка України, призерка міжнародних змагань серед юніорів (Угорщина, м. Дьорд); призерка чемпіонату юніорів України з легкої атлетики.

31. Створення умов для здійснення контролю за діяльністю закладу вищої освіти, а також умов для діяльності органів громадського самоврядування закладу вищої освіти

В університеті забезпечено всі умови для здійснення відкритого контролю за діяльністю закладу вищої освіти й функціонування органів громадського самоврядування.

Для розв'язання перспективних завдань розвитку, здійснення громадського нагляду й контролю за діяльністю університету, відповідно до ст.37 Закону України «Про Вищу освіту» забезпечена діяльність Наглядової ради, засідання якої скликалися відповідно до Положення. Протягом року проведено 4 засідання, на яких розглядалися питання, пов'язані з роботою університету в умовах пандемії, організації дистанційного навчання здобувачів освіти, лікарів-інтернів і слухачів післядипломної освіти. Було окреслено провідні стратегічні напрями розвитку вишу у зв'язку з відзначенням 100-річчя ПДМУ. З метою захисту основоположних прав і академічних свобод осіб, які навчаються в університеті, з 2019 року створено інститут освітнього і студентського омбудсменів, які працюють на громадських засадах. Налагоджена плідна співпраця з освітнім омбудсменом України С. Горбачовим. На омбудсменів покладено функції здійснення заходів щодо додержання законодавства про освіту, розгляду скарг і перевірки викладених у них фактів, винесення на обговорення адміністрації університету питань, які належать до їхньої компетенції.

Для вирішення нагальних питань здобувачів освіти проводяться зустрічі ректора, проректорів і деканів факультетів зі студентським активом університету. Лідери організацій співпрацюють з адміністрацією на особистих засадах. У

корпусах ПДМУ і гуртожитках облаштовано «Скриньки скарг і пропозицій». Працює «Телефон довіри» – прямий зв'язок із ректором університету. У 2021 році розроблено положення «Політика запобігання й управління конфліктами в освітньому процесі в ПДМУ» і дорожню карту звернень у разі виникнення конфліктної ситуації.

Відповідно до ст. 40 «Закону України про вищу освіту», «Студентське самоврядування», Статуту ПДМУ і «Положення про студентський парламент» (обговорене й оновлене у 2021 році) в університеті діють студентський парламент, студентське наукове товариство, Первинна організація професійної спілки працівників охорони здоров'я України, студентів ПДМУ, волонтерські загони «Єдність», «Посмішка», «Альміно».

Члени цих організацій делеговані до складу Вченої ради ПДМУ, ректорату, вчених рад факультетів, стипендіальних і конкурсної комісії, відділу управління освітньо-виховною і гуманітарною роботою з молоддю; ухвалюють акти, що регламентують їхню організацію й діяльність. Рішення щодо освітнього процесу приймаються спільно з органами студентського самоврядування.

У 2021 році структура студентського самоврядування була повністю оновлена й реорганізована, обсяг роботи був значно розширений за рахунок створення соціально-побутового відділу і трьох нових клубів за інтересами.

Голова Студентського парламенту був обраний Студентським президентом України. Троє представників СП ПДМУ входять до складу Студентського парламенту України (у рамках проєкту ВМГО «Студреспубліка»). Двоє представників стали депутатами Молодіжної ради Полтавської міської територіальної громади.

Участь у виставці Національної академії педагогічних наук України «Лідер вищої освіти в Україні» в номінації «Розвиток студентського самоврядування у закладі вищої освіти» була вдостоена Гран-прі за представлений альбом «Майбутнє – за нами. Віримо в кращу Україну і створюємо її вже сьогодні».

Студентське самоврядування ПДМУ визнане найкращим Органом студентського самоврядування Полтавської області за результатами перевірки профорієнтаційно-просвітницької програми «УніверЧек».

Одним із видів моніторингу діяльності ПДМУ є публічний доступ до інформації в соціальних мережах та друкованих і електронних ЗМІ. Оперативність, актуальність і змістовність її забезпечує пресслужба університету. Офіційна інформація публікується на сайті ПДМУ і в соціальних мережах.

32. Запобігання порушенням академічної доброчесності учасниками освітнього процесу та притягнення їх до академічної відповідальності, розроблення, упровадження й застосування порядку виявлення і встановлення фактів порушення академічної доброчесності в закладі вищої освіти

У ПДМУ впроваджена багаторівнева система виявлення й установлення фактів порушення академічної доброчесності, заснована на комплексі локальних документів: «Кодексу академічної доброчесності Полтавського державного медичного університету», положення «Про порядок перевірки у Полтавському державному медичному університеті текстових документів – дисертаційних робіт,

звітів за науково-дослідними роботами, наукових публікацій, навчальної літератури, навчально-методичних видань, засобів навчання, кваліфікаційних робіт, письмових робіт здобувачів освіти усіх рівнів на наявність плагіату», положення «Про академічну доброчесність Полтавського державного медичного університету».

Наукові статті, які подають автори, супроводжуються їхньою доповідною запискою про те, що робота не містить текстових чи інших запозичень; далі стаття перевіряється технічними засобами і проходить процедуру експертизи комісією в складі метролога/нормоконтролера, провідних учених закладу за фахом публікації. Навчальна література, кваліфікаційні роботи, звіти та ін. перевіряються відповідальними співробітниками відповідно до норм локально-правових актів. Дисертаційні роботи перевіряються на наявність неправомірних запозичень на етапі підготовки до попередньої експертизи технічними засобами і призначеною наказом ректора комісією з перевірки первинної документації матеріалів дисертації.

За порушення принципів академічної доброчесності здобувачі освіти притягуються до відповідальності: повторного оцінювання (контрольна робота, іспит, залік, відпрацювання незадовільних оцінок і пропущених занять, модульний контроль тощо); повторного проходження навчального курсу; позбавлення академічної стипендії; відрахування із закладу.

За порушення принципів академічної доброчесності (плагіат, спонукання до порушень академічної доброчесності здобувачами освіти тощо) педагогічні, наукові й науково-педагогічні працівники притягуються до дисциплінарної відповідальності відповідно до законодавства.

Регулярно проводяться семінари за участі провідних науковців університету і представників компаній-партнерів із питань запобігання й виявлення плагіату в середовищі ЗВО. Ураховуючи рекомендації й роз'яснення МОН України, в університеті введено обов'язкову дисципліну «Основи академічної доброчесності» для здобувачів наукового ступеня доктора філософії.

Складові академічної доброчесності в ПДМУ

1. Участь у проєкті «Ініціатива академічної доброчесності та якості освіти» (2020-2022). Укладений меморандум з американськими радами АД.

2. Рубрики на сторінках сайту університету, деканатів, інститутів, кафедр.

3. Трирівнева система популяризації АД (кафедра, факультет (інститут), університет).

4. Наявність груп сприяння АД, до складу яких входять здобувачі освіти.

5. Участь здобувачів у наукових форумах, міжнародних конференціях з АД.

6. Популяризація АД через неформальну освіту, онлайн-платформи Всеукраїнський Університет Майдану, EdEra.

7. Заходи адміністрації та студентського самоврядування щодо популяризації питань з АД.

У 2021 році в кожному підрозділі активно працювала група сприяння академічній доброчесності, метою якої є формування культури академічної доброчесності та її популяризація серед учасників освітнього процесу. За

ініціативи груп на факультетах і в інститутах було проведено «Тижні академічної доброчесності», у рамках яких відбулися такі заходи:

- інтерактивні бесіди «Академічна доброчесність як складова академічної культури» для здобувачів вищої освіти ОПП Стоматологія, ОПП Педіатрія, ОПП Медицина;
- інтерактивні лекції «Цінності освіти і принципи академічної доброчесності» для здобувачів освіти ОПП Стоматологія, ОПП Педіатрія, ОПП Медицина;
- інформаційно-консультативні семінари «Академічна доброчесність – запорука якісної освіти» для здобувачів освіти ОПП Педіатрія, ОПП Медицина;
- інтерактивні семінари «Основи академічного письма та доброчесності» для здобувачів освіти ОПП Стоматологія, ОПП Педіатрія і ОПП Медицина;
- виховні години «Від чесності до професіоналізму» для здобувачів 3 курсу ОПП Медицина (кафедра урології з судовою медициною);
- інтерактивні бесіди «Принципи академічної доброчесності та прояви академічної недоброчесності» для здобувачів освіти 5 курсу ОПП Медицина (кафедра дитячої хірургії з травматологією та ортопедією);
- тематичні онлайн-зустрічі «Як уникнути плагіату» для здобувачів освіти 6 курсу ОПП Медицина (кафедра педіатрії №2);
- онлайн-флешмоб «Чесність починається з нас».

Членкиня групи сприяння академічній доброчесності, здобувачка освіти 4 курсу ОПП Педіатрія Антоніна Пивоваренко підготувала дослідження на тему «До питання дотримання академічної доброчесності в умовах онлайн навчання» і успішно презентувала його (2 місце) на Міжнародній науково-практичній конференції студентів і молодих учених «Роль і місце студентського самоврядування у підвищенні якості освіти» (м. Чернівці).

Ректор закладу вищої освіти



Вячеслав ЖДАН